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Násilník 
byl rychle
dopaden

Ve čtvrtek 3. července v odpo-
ledních hodinách navštívil 71letou
ženu v Chuchelně muž, který se
představil jako pracovník okresu
a ochránce psů. Překvapené paní
oznámil, že jde zajistit oplocení
pozemku a požadoval po ní legiti-
maci, kterou sám začal hledat
v zásuvkách stolu v obytné buňce.
Když žena proti jeho jednání pro-
testovala, srazil ji na postel a začal
škrtit, přičemž jí způsobil zlomeni-
nu horní čelisti. Poté odcizil finanč-
ní hotovost, zraněnou ženu v buňce
zamkl a odešel.

Na základě spolupráce policistů
z obvodního oddělení v Semilech,
kriminalistů a svědků se podařilo
velmi rychle zjistit 37letého muže,
který byl z výše uvedeného jednání
podezřelý. Policejní rada mu vzápě-
tí sdělil obvinění z trestného činu
porušování domovní svobody, trest-
ného činu ublížení na zdraví a trest-
ného činu krádeže. Vzhledem
k tomu, že násilník má na kontě
i další trestnou činnost, byla na něj
uvalena vazba. (sš)

Myšlenka
měsíce

„Ale k čemu je svobo-
da, ne-li k tomu, aby ses
angažoval?“

JEAN-PAUL SARTRE

Opravy Sboru Dr. Karla Farského v Semilech
završila slavnostní bohoslužba

Čtenáře Semilských novin jsme v uplynulém období několikrát infor-
movali o generální rekonstrukci Sboru Dr. Karla Farského v Semilech.
Zahájena byla na jaře roku 2002 a byla financována Nadací B. J. Horáčka
Českému ráji. Původní záměry počítaly s dokončením veškerých prací do
listopadu a slavnostním otevřením sboru ještě před vánočními svátky. Na
podzim loňského roku nás však zaskočila smutná zpráva o úmrtí hlavního
mecenáše oprav, pana Bohuslava Jana Horáčka. V té chvíli se také změni-
ly původní představy.

Úmrtí mecenáše znamenalo dočas-
né pozastavení financování stavebních
prací. V té chvíli hrozilo zakonzervo-
vání budovy až do doby, než budou
vyjasněny všechny záležitosti spojené
s pozůstalostí a dalším fungováním
nadace po smrti jejího zakladatele.
Taková situace však mohla trvat mno-
ho měsíců, což by bylo neúnosné. Pro-
tože vlastní prostředky náboženské
obce jsou skromné a pokrývají pouze
běžný provoz sboru, snažili jsme se

najít pomoc jinde. Půjčku nakonec
poskytla královéhradecká diecéze
Církve čs. husitské, nemalým finanč-
ním darem přispělo město Semily
a také firma BAK. Drobnými částkami
pomohli i mnozí členové církve a dal-
ší semilští občané. Při všech staros-
tech, které náhle s dokončením oprav
vznikly, bylo příjemné zjistit, že spous-
ta dobrých lidí dokáže v případě nou-
ze pomoci, že velmi dobře funguje spo-
lupráce s městem a jeho představiteli

a že ani velká stavební firma nemusí,
jak se obecně soudí, jednat toliko tvr-
dě obchodnicky, ale díky lidem, kteří
v ní pracují, může ke svým zákazní-
kům přistupovat vstřícně a lidsky. 

Díky pomoci všech jmenovaných
se těsně před Vánocemi podařilo otev-
řít hlavní bohoslužebné prostory sbo-
ru. Na jaře letošního roku bylo dokon-
čeno kolumbárium a postupně
i kancelář, sociální zázemí a suterén,
kde jsou nejen skladovací prostory, ale
také nově zrekonstruovaná malá mod-
litebna. Budova získala novou izolaci,
elektroinstalaci i plynové topení, také
nové omítky a střechu. Opraven byl
interiér, který doplňují světla a další
skleněné prvky vytvořené Kateřinou
Krausovou. Návštěvníci se mohou

V neděli 10. srpna se zcela zaplnily prostory Sboru Dr. Karla Farského v Semilech. Slavnostní bohoslužba za účasti patri-
archy Církve československé husitské ThDr. Jana Schwarze završila více než rok trvající opravy budovy, která poskytuje nejen
zázemí členům náboženské obce, ale je i architektonicky pozoruhodným a cenným objektem. (bam) (FOTO: O. Kudrnáč)

(Pokračování na str. 4)
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Chválíme

Rozhoduje se o výstavbě nového supermarketu 
Podobně jako mnoho větších a významnějších měst byly také Semily

před časem osloveny firmou Lidl, která má zájem postavit ve městě super-
market. Jedním z možných míst pro výstavbu je prostor dnešního autobu-
sového nádraží a tržnice. Firma už zpracovala studii a nabídla městu odkou-
pení pozemků v této lokalitě.

„Výstavba supermarketu v tom-
to prostoru by znamenala kromě
jiného i dočasné přemístění autobu-
sového nádraží a výstavbu nové spo-
jovací komunikace Bořkovská -
Brodská, a proto se o celé záležitos-
ti už delší čas jedná,“ informuje sta-
rosta města František Mojžíš. „Defi-
nitivní rozhodnutí lze očekávat na
konci kalendářního roku.“

O přemístění autobusového nád-
raží už zastupitelstvo v rámci schvá-
leného územního plánu rozhodlo,
budování supermarketu by ale zna-

menalo zrušit stávající autobusové
nádraží dříve, než bude vybudováno
nové. „Jako patrně optimální vari-
anta dočasného přemístění autobu-
sového nádraží se jeví ulice nad
nádražím Českých drah,“ domnívá
se F. Mojžíš.

Jak semilský starosta poznamená-
vá, mají někteří podnikatelé z výstav-
by dalšího supermarketu ve městě
obavy. Mají zato, že by to mohlo exi-
stenčně ohrozit jejich podnikání. 

„Domnívám se, že současné
obchodníky nový supermarket exi-

stenčně neohrozí, i když situaci jim
zkomplikovat může,“ poznamenává
F. Mojžíš. „Řetězce supermarketů
mají standardní sortiment, který
ponechává prostor i pro nabídku
menších obchodů. Ukazují to i zku-
šenosti z jiných měst. Při posuzo-
vání vhodnosti výstavby super-
marketu musíme také přihlížet
k názorům veřejnosti, pro níž nový
supermarket znamená rozšíření
nabídky.“

Semilský starosta také uvádí, že
by město s takovou spádovostí
a významem, jaký Semily po reformě
státní správy mají, mělo nabízet urči-
tý komfort nejen vlastním občanům,
ale i projíždějícím. A ti v našem regi-
onu představují značnou část kupní
síly. (bam)

Koupě objektu KC Golf městem se opozdila
Už pravidelně v tomto roce informují Semilské noviny o zamýšleném odkou-

pení budovy Kulturního centra Golf do majetku města. Objekt byl dosud
v majetku základní organizace Odborového svazu státních orgánů a organiza-
cí při Městském úřadu v Semilech, která k prodeji objektu potřebuje souhlas
Odborového svazu státních orgánů Praha (OSSO) a Majetkové a delimitační
unie odborových svazů Praha. Už v červnu se zdálo být vše na dobré cestě, k při-
pravenému podpisu smluv však nakonec nedošlo. Chyběl totiž souhlas OSSO
Praha. Jak se situace změnila během prázdninových měsíců?

„Na základě několika dalších jed-
nání s předsedkyní OSSO Praha A.
Vondrovou a výsledku rozhodující
schůzky zástupců všech dotčených
organizací, která se konala 30. čer-
vence, lze konstatovat, že všechny
nejasnosti byly vysvětleny,“ informuje
Vladimír Šimek, semilský místostaros-
ta. „V srpnu obdržela odborová orga-
nizace města souhlas OSSO s podpi-

sem smlouvy, a tak by vsoučasné době
nemělo už nic koupi Kulturního cent-
ra Golf do majetku města bránit.“

Kupní smlouva a dohoda o vypo-
řádání měly být zastupitelstvu města
předloženy ke schválení na veřejném
zasedání, které se konalo po uzávěrce
tohoto čísla (28. srpna). Tím by měla
být kauza, která se táhne už několik
roků, definitivně vyřešena.

„Podmínky koupě, které byly
sjednány už v červnu, se během
posledních jednání nezměnily,“ dopl-
ňuje V. Šimek. „Znamená to, že město
budovu KC Golf kupuje za 3 mil. Kč.
První splátka ve výši 1,5 mil. Kč by
měla být uhrazena už 28. srpna, zby-
lá část bude splacena ve třech splát-
kách po 500 tis. Kč vždy ke konci červ-
na v následujících třech letech.“

Bez ohledu na jednání probíhající
v posledních měsících přistoupilo
město už v červnu k opravě havarijní-
ho stavu střechy, na což pamatoval
městský rozpočet pro tento rok část-
kou 1,25 mil. Kč. „Kompletní opra-
va střechy by měla být dokončena
do 10. září,“ uzavírá místostarosta
Vladimír Šimek. (bam) 

První zasedání nové bezpečnostní rady města
Se zrušením okresních úřadů byly zrušeny i jejich bezpečnostní rady.

Při vzniku nových samosprávních celků - obcí s rozšířenou působností - jsou
naopak zřizovány v souladu s ustanovením zákona o krizovém řízení bez-
pečnostní rady zcela nové. Tak je tomu i v Semilech, kde se nová bezpeč-
nostní rada sešla poprvé 24. června. 

Bezpečnostní rada správního obvo-
du obce s rozšířenou působností byla
zřízena starostou Františkem Mojžíšem
a je koordinačním orgánem pro pří-
pravu na krizové situace. Složení rady
je následující:

- Ing. František Mojžíš, starosta
města, předseda bezpečnostní rady;

- Vladimír Šimek, místostarosta
města, místopředseda bezpečnostní rady;

- Jaroslav Kocour, bezpečnostní
technik, tajemník bezpečnostní rady; 

- Ing. Josef Matura, tajemník měst-
ského úřadu, člen bezpečnostní rady; 

- Mgr. pplk. Milan Franko, ředitel
OŘ Policie ČR, člen bezpečnostní rady; 

- pplk. Zdeněk Hlava, ředitel ÚO
Hasičského záchranného sboru, člen
bezpečnostní rady; 

- Josef Kovalský, velitel Sboru dob-
rovolných hasičů Semily-Podmoklice,
člen bezpečnostní rady; 

- Jaroslav Ducháč, vrchní strážník
městské policie, člen bezpečnostní rady. 

Na prvním zasedání schválila bez-
pečnostní rada svůj Statut, dále jednací
řád i plán práce na tento rok. 

„Smyslem práce rady je zejména
prevence, odhalování slabých míst,
která by se mohla stát příčinou kri-
zových situací,“ vysvětluje starosta

města F. Mojžíš. „Týká se to napří-
klad zásobování vodou, sledování sta-
vu toků, protipožárních opatření
a podobně. Protože rada působí
v rámci tzv. malého okresu, tedy
v rámci spádovosti obce s rozšířenou
působností, budeme chtít, aby své
podněty a připomínky uplatnili i sta-
rostové jednotlivých obcí. To ale pla-
tí i pro všechny občany. V případě, že
ke krizové situaci přece jen dojde,
stane se bezpečnostní rada okamžitě
centrem jejího řešení a koordináto-
rem záchranných prací.“

Bezpečnostní rada se bude scházet
nejméně dvakrát ročně a její jednání
jsou neveřejná. Z jednání bude pořizo-
ván zápis, popř. zvukový záznam. Infor-
mace z jednání budou veřejnosti posky-
továny v rozsahu schváleném
předsedou. Členové rady se zúčastní
všech jednání a jen ve výjimečných pří-
padech mohou být zastoupeni pověře-
nými pracovníky svých úřadů. Předse-
da může na jednání přizvat také
zástupce správních úřadů, organizací,
občanských sdružení a především
odborníky.

(jk, bam)

Prodej pozemků
pro výstavbu 

rodinných domů
Zastupitelstvo města Semily schválilo

na svém zasedání dne 19. června zveřejně-
ní záměru prodat pozemky v lokalitě Cim-
bál pro výstavbu dvou rodinných domů.
Bližší informace lze získat na odboru míst-
ního hospodářství a životního prostředí
Městského úřadu Semily, sl. Lenka Hra-
decká, tel. 481 623 722, e-mail: l.hradec-
ka@mu.semily.cz

Majitel hotelu „Obecní dům“ Petr Jirá-
sek vytrvale a cílevědomě pokračuje
v rekonstrukci objektu. Není daleko doba,
kdy si budeme moci budovu prohlédnout
v plné kráse a navíc v podobě, jakou zna-
li naši předkové v časech, kdy byl hotel
postaven. Pan Jirásek tak plní sliby, které
dal městu. I když prodej hotelu měl tehdy
řadu kritiků, ukazuje se, že to byl krok
správným směrem. Za to bych chtěl panu
Jiráskovi poděkovat. Jeho přístup nechť je
příkladem.

FRANTIŠEK MOJŽÍŠ, starosta 
(Foto: O. Kudrnáč)

• • •
Z prostředků Libereckého kraje byl na

začátku srpna opraven povrch vozovky od
Sejkorské kapličky do Spálova. Tento úsek
byl několik let ve velmi špatném stavu.
Věřme, že jde o dobrý signál a že kraj ani
do budoucna nebude zapomínat na údržbu
odlehlejších komunikací. Rekonstrukci
uvítali zejména místní občané, ale kvalit-
ní povrch silnice ocení jistě i četní návštěv-
níci tohoto koutu Semilska.

JOSEF MATURA, tajemník MěÚ



SRPEN 2003 Semilské noviny Strana 3

Informace z radnice Dnes
má slovo...

Město na podzim opraví některé místní komunikace
Město Semily opraví některé

místní komunikace, které jsou
v havarijním stavu. Rada města
svým usnesením schválila už také
uzavření smluv o dílo s dodavatel-
skými firmami, které opravy pro-
vedou. Rekonstrukce se týká těch-
to komunikací:

- oprava parkovacích ploch bale-
nou asfaltovou směsí u objektu čp.
461 v Luční ulici (Strabag, a. s.,
Beroun);

- oprava otočky autobusů na Spá-
lově balenou asfaltovou směsí –
návaznost na plošnou opravu státní
komunikace Cimbál – Spálov (Stra-
bag, a. s., Beroun);

- oprava příjezdové komunika-
ce Nouzov penetračním zpevně-
ným povrchem (HNH Hrabačov,
spol. s r. o.);

- oprava komunikace Kopaniny
penetračním zpevněným povrchem -
za provozovnou VAK, zamezení

sesuvu hmot stávajícího tělesa
komunikace do kolejiště (HNH Hra-
bačov, spol. s r. o.);

- oprava komunikace Cihlářská
penetračním zpevněným povr-
chem, druhá etapa (HNH Hraba-
čov, spol. s r. o.).

Opravy se uskuteční během
září a října a je třeba počítat
s dopravním omezením.

PETR TICHÝ, 
odbor výstavby a rozvoje

V Semilech se uskuteční krajské dožínky
Jak už bylo v minulém čísle Semilských novin avizováno, uskuteční se

v sobotu 6. září v našem městě druhé dožínkové slavnosti Libereckého kraje.
Po mimořádném úspěchu této akce v předchozím roce ve Frýdlantu se pořa-
datelství nyní ujaly Semily a poskytly pro tyto účely část Riegrova náměstí,
Ostrov a za podpory státního orgánu i celý prostor před zámkem a poštou.

Dosud nepříliš tradiční akce, která je
pořádaná agrární komorou kraje za pod-
pory krajského zastupitelstva, nabídne
pestrý celodenní program. 

Oficiální část zahájí v 10.00 hodin

slavnostní staročeský průvod, který
půjde z Komenského náměstí před budo-
vu zámku. Jeho součástí bude historická
i současná zemědělská technika, chybět
nebudou koňská spřežení adoprovod vlád-

ce a ochránce hor. Na prostranství před
zámkem se pak uskuteční slavnostní podě-
kování za dary země Přemyslem Orá-
čem a předávání dožínkových věnců.
Této části programu se zúčastní i význam-
ní hosté včetně ministra zemědělství. 

V 11.00 hodin bude sloužena slav-
nostní dožínková ekumenická mše
v kostele sv. Petra a Pavla, který bude
v této době těsně po vnitřních opravách
omítek slavnostně vyzdoben. 

Na tribuně před zámkem bude od
rána vyhrávat „Semilská 12“, v poledne
vystoupí skupina „Rebel“, ve 14.00
hodin národopisný soubor „Horal“, ve
14.30 hod. „Krkonošská dechovka“
z Jablonce n. Jiz. a na závěr country sku-
pina „Naboso“ z Rokytnice n. Jiz. 

V bezprostředním okolí a zejména na
Ostrově budou rozmístěny desítky stán-
ků staročeského trhu, které nabídnou tra-
diční řemeslné výrobky a potravinářské
produkty včetně ukázek postupu jejich
výroby a zpracování. Dostatek bude
potravinářských produktů, chybět nebu-
de několik druhů piva, pestrá bude ukáz-
ka chovu hospodářských zvířat různých
druhů a plemen. K vidění bude stará
zemědělská technika a jako kontrast
samozřejmě i technika současná, prezen-
tována bude též zahradní a lesní technika
renomovaných značek. Součástí dožín-
kových slavností budou i různé soutěže
pro děti i dospělé a pouťové atrakce.

Doufejme, že ke slavnostnímu dni
přispěje i dobré počasí, které nás prová-
zelo po celé léto. 

K účasti na krajských dožínkových
slavnostech a příjemně prožitému dni zve
všechny semilské občany vedení města.

JOSEF MATURA, 
tajemník MěÚ

K nové příspěvkové organizaci
V závěru roku 2002 dospěla rada

města k rozhodnutí založit novou přís-
pěvkovou organizaci, v níž bude v jed-
nom celku soustředěno Sportovní cent-
rum, městský stadion a koupaliště.
Cílem takového sloučení je vytvoření
dokonalejšího systému péče o městský
majetek, průhlednější hospodaření
a zvýšení nabídky občanům pro trávení
volného času. 

Vznik nové příspěvkové organizace
se postupně připravuje po celý tento rok
a na červnovém zasedání zastupitelstva
města byl definitivně schválen. Nová

příspěvková organizace města ponese
název „Sportovní centrum Semily“.

V srpnu se konalo výběrové řízení
na obsazení funkce ředitele této organi-
zace, kterým se stal Ing. Vladimír
Kužel, až dosud vedoucí sportovní haly.

Po uzávěrce tohoto čísla schvalova-
lo zastupitelstvo města zřizovací listi-
nu. Další kroky všech zainteresovaných
budou směřovat k tomu, aby nová orga-
nizace mohla začít naplno pracovat od
1. ledna 2004.

VLADIMÍR ŠIMEK, 
místostarosta města

Otázka pro starostu
• Pane starosto, můžete informovat semilskou veřejnost o tom, jak pokroči-

lo hledání nových prostor pro městský úřad?
„Intenzivním jednáním na ministerstvech vnitra a financí se podařilo získat maxi-

mální možnou dotaci na řešení nového sídla městského úřadu. Částka ve výši 16,2
mil. Kč je nyní už na účtu města. Zastupitelstvo pověřilo zaměstnance města vypra-
cováním stanovisek k přemístění úřadu do objektů, které přicházejí v úvahu. Mož-
ností je několik a bude je projednávat zastupitelstvo na svém zasedání, které se koná
po uzávěrce tohoto čísla. Jako varianty budou předloženy: budova bývalé vojenské
správy, objekt bývalé lidové školy umění v Čapkově ulici, budova základní umělec-
ké školy na Komenského náměstí, budova waldorfské školy, administrativní budova
firmy Tofa u stadionu, budova bývalé banky v Tyršově ulici u náměstí, objekt firmy
Vista na Riegrově náměstí. Ať bude vybrán kterýkoliv objekt, bude to znamenat dal-
ší přesuny a nutnost řešit celý balík souvisejících problémů.

Chtěl bych v této souvislosti připomenout, že Semily se staly centrem oblasti, kte-
ré jsme si zvykli říkat malý okres. Městský úřad se dostal do pozice někdejšího úřadu
okresního. To je zavazující a měla by tomu odpovídat i úroveň služeb občanům. 

Bez ohledu na to, jak rozhodnou zastupitelé, bych rád prezentoval svůj osobní
názor na věc. Především zůstávám přesvědčen o tom, že optimálním řešením by bylo
přemístění městského úřadu do budovy zámku. Tato varianta však po vyčerpávají-
cích jednáních už definitivně padla. Z dalších možných řešení jednoznačně preferu-
ji objekt firmy Vista. Nejen z důvodu jeho potřebné velikosti a polohy, ale i proto, že
úpravy této budovy současně zlepší tvář středu města. Navíc: ani v jednom z dalších
nabízených objektů nebude možné umístit veškeré agendy tak, aby kromě radnice
byl městský úřad soustředěn už jen do jediné další budovy. Náklady by byly značné
a výsledkem by byl stále roztříštěný úřad, byť v poněkud jiné podobě než dnes. Pokud
by se zastupitelstvo k budově Visty nepřiklonilo, pak se domnívám, že je lepší nechat
věci tak, jak jsou.

Ještě připomínám, že příspěvek od státu je třeba proinvestovat do konce roku
2004. Pokud se to nepodaří, bude muset město tyto prostředky vrátit státu.“ (bam)

Vody dostatek
Ve středu 13. srpna vydala radnice

výzvu občanům k šetrnému nakládání
s pitnou vodou a k obezřetnému zachá-
zení s otevřeným ohněm. „Výzva měla
preventivní charakter, neboť v polo-
vině srpna nebyly vyhlídky na změ-
nu teplého a suchého počasí nijak
příznivé,“ říká starosta města F. Moj-
žíš. „Jinak jsem byl během prázdnin
v kontaktu s firmou VaK Turnov, kte-
rá město zásobuje vodou. Ta upravi-
la režim výroby a dodávek pitné vody
tak, aby nedocházelo k výpadkům
v zásobování. Nemám informaci
o tom, že by v Semilech někdo pocí-
til nedostatek vody z veřejných vodo-
vodů.“ (bam)

FRANTIŠEK MOJŽÍŠ
starosta města

Referendem z června tohoto roku
rozhodli občané o přistoupení naší země
ke společenství zemí Evropské unie.
Tato skutečnost mj. znamená i postup-
né seznamování se s atributy života
v zemích EU a jejich aplikaci na naše
podmínky, což platí i pro komunální
politiku a společenské vztahy. Zásadní
pomocí v tomto procesu nám mohou
být zkušenosti z mezinárodní spoluprá-
ce partnerských měst a zkušenosti z pro-
jektů přeshraniční spolupráce v rámci
předstrukturálních fondů EU.

Troufám si tvrdit, že město Semily
a organizace zde působící učinily na
tomto poli už pořádný kus práce. Boha-
té zkušenosti jsme měli možnost získat
zpracováním a realizací projektů, při
jejichž přípravě i vyhodnocování už
byly uplatněny evropské standardy.
Mnohým z nás se nejprve podmínky
úspěšného přijetí projektů zdály někdy
až nesmyslně složité a obtížné; teprve
později jsme pochopili, že tvrdé a nároč-
né konkurenční evropské prostředí
prakticky vylučuje jiný přístup. Velice
oceňuji v této souvislosti pomoc Euro-
regionu Nisa, jehož jsou Semily čle-
nem, a také Agentury regionálního roz-
voje v Liberci. Díky této spolupráci se
dnes již nemálo pracovníků města a čle-
nů různých organizací dobře vyzná ve
spletitých podmínkách, které je třeba
dodržet pro dosažení úspěchu v soutěži
projektů a s tím souvisejícím získáním
dotací z evropských fondů.

Samostatnou kapitolu v získávání
zkušeností v komunální politice před-
stavuje mezinárodní spolupráce měst.
I tady mohu s uspokojením konstatovat,
že spolupráce Semil s partnerskými
městy je na velmi dobré úrovni. Kromě
už zcela běžných vzájemných návštěv
společenských nebo zájmových organi-
zací máme za sebou úspěšné projekty
zaměstnanosti absolventů škol, výměn-
né stáže studentů i letní tábory dětí.

V této souvislosti si dovolím připo-
menout, že za několik dní bude pode-
psána nová smlouva o partnerství Semil
s holandským Driebergenem. Repre-
zentace obou měst tak potvrdí smyslu-
plnost spolupráce a vůli prohlubovat
vzájemné vztahy i do budoucna. Tento
akt je dalším kamínkem do velké moza-
iky obrazu budoucí sjednocené Evropy.
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potěšit také grafikami Křížové cesty
malíře Vladimíra Komárka, které sbo-
ru věnovala Růžena Komárková. 

Přes to všechno zbývá ještě dokon-
čit několik věcí, na něž se zatím finan-
cí nedostává. Především není dosta-
tečně odizolován prostor kůru, kde
hrozí vznik plísní. Chybí nové židle či
lavice, protože staré sedačky doslou-
žily a z technických důvodů je už není
možno vrátit na původní místo. Po
opravě volají také varhany. To vše
bude řešeno postupně tak, jak se poda-
ří získat další prostředky. 

Vše podstatné je ale hotovo, a tak
se v neděli 10. srpna mohly při příle-
žitosti dokončení oprav konat slav-
nostní bohoslužby. Vedl je nejvyšší
představitel Církve čs. husitské, patri-
archa ThDr. Jan Schwarz, spolu s bis-
kupem královéhradeckým Štěpánem
Kláskem. Přítomni byli i další duchov-
ní včetně bývalých farářů semilské
náboženské obce, nechyběli čelní
představitelé města, předseda správní
rady nadace František Horáček či
zástupci stavebních firem, které se na
opravách podílely. Přijeli také přátelé
z církví v holandském Driebergenu
a mnozí další vzácní hosté. Sbor byl
zcela zaplněn. Atmosféru umocnily
duchovní písně v podání Jizerky pod
vedením manželů Brádlových. A pro-
tože interiér semilského sboru již
mnoho let dotvářejí dva reliéfy vytvo-
řené malířem Vladimírem Komárkem,
patřila druhá část slavnosti vzpomín-
ce na tohoto osobitého umělce a vzác-

ného člověka. Právě 10. srpna by osla-
vil své 75. narozeniny. Nevšedním
a hlubokým zážitkem bylo slyšet úryv-
ky z Komárkových textů v podání čle-
na činohry Národního divadla v Praze
Radovana Lukavského. V průčelí kos-
tela byla na závěr starostou města
Františkem Mojžíšem a biskupem Ště-
pánem Kláskem odhalena pamětní
deska mecenáši oprav, panu B. J.
Horáčkovi.

Jedna etapa tedy končí a velké
poděkování zaslouží všichni, kteří
pomohli. Další, možná daleko obtíž-
nější i zajímavější etapa, právě začíná.
Bude zahrnovat dokončení toho, co
dokončit zbývá, ale především budo-

vání živého společenství církve, zdej-
ší náboženské obce. Společenství
otevřeného všem lidem, které by se
mělo stát pro své okolí nositelem
naděje, radosti a lásky. 

Těším se a doufám, že se Sbor Dr.
Karla Farského stane místem, kam
budou lidé rádi přicházet. Nejen kvů-
li hezkému prostředí, koncertům
a výstavám, které do budoucna plánu-
jeme, ale především proto, že se zde
budou moci společně v lásce a poro-
zumění sejít s druhými lidmi a skrze
ně zakusit setkání s Bohem a jeho lás-
kou, jež převyšuje každé poznání. 

LADA KOCOURKOVÁ, 
farářka

Semilská nemocnice po prvním pololetí roku
První pololetí roku bylo v semilské nemocnici věnováno z velké části zavá-

dění nového způsobu fungování lékařské služby první pomoci, o kterém byli
semilští čtenáři informováni. Na konci června a během prázdnin už došlo ke
stabilizaci nového systému a domnívám se, že jak pacienti, tak i zdravotnic-
ký personál si už na změněné podmínky zvykli. Stoupl počet výjezdů zdra-
votnické záchranné služby, ale i to bude patrně přechodná záležitost.

Opravy Sboru Dr. Karla Farského v Semilech
završila slavnostní bohoslužba

(Dokončení ze str. 1)

Dalším důležitým momentem, kte-
rý ovlivňoval chod nemocnice v prv-
ním pololetí, byla zhoršená platební
morálka zdravotních pojišťoven, takže
naše pohledávky u nich - a tudíž i naše
závazky u dodavatelů - se blížily
rekordním částkám. Stále však byly
všechny závazky nemocnice kryty
pohledávkami a hotovostí na účtu,
došlo tedy „jen“ ke zhoršení plynulos-
ti toku peněz. A navíc, přestože celko-
vá částka, kterou nemocnice vracejí po
vyúčtování druhého pololetí roku 2002,
dosahuje 900 mil. Kč, naše nemocnice
se na tom podílí pouze několika desít-
kami tisíc korun. (Pro srovnání: libe-
recká či českolipská nemocnice vrace-
jí kolem 9 mil. Kč.) Pominu-li
standardní příspěvek Libereckého kra-
je na provoz zdravotnické záchranné
služby a akutní ambulance, hospodaří
i nadále semilská nemocnice bez pro-
vozních dotací.

V rámci zlepšování péče o pacien-
ty a příprav na akreditaci (o tom více

v některém z příštích čísel Semilských
novin) byl zaveden upravený a rozšíře-
ný tiskopis informovaného souhlasu
s výkonem, kde lékař podrobně sezná-
mí nemocného s možnostmi léčby
a eventuálními komplikacemi. V rámci
zlepšení péče se připravuje od září také
mírný posun v denním režimu - teprve
po předání služby sestrami v šest hodin
budou následovat všechny další „akti-
vity“ (odběry, stlaní, úklid apod.). Do
budoucnosti počítáme také s mírným
posunem výdeje stravy tak, aby se zkrá-
til „bdělý a hladový“ interval po pro-
buzení a před usnutím.

A jaké další změny očekáváme do
konce roku? 

Od srpna nastoupil na ušní, nosní
a krční oddělení (ORL) nový zkušený
lékař MUDr. Zdeněk Kučera, který se
přihlásil také do výběrového řízení na
primáře oddělení. MUDr. Kobzanová
složila první atestaci z ORL. 

Na kožním oddělení složil první
atestaci MUDr. Korda a nastoupila

mladá lékařka, takže i zde je kolektiv
vedený primářem Vackem posílen. Od
listopadu dojde k přesunu kožní ambu-
lance do areálu nemocnice a současně
bude rozšířena ordinační doba na dva
dny v týdnu.

Mladí lékaři nastupují také na inter-
ní a chirurgické oddělení, takže kolek-
tivy jsou doplněny a připraveny posky-
tovat standardní služby. Dochází
i k velmi potřebnému rozšíření onkolo-
gické ambulance: MUDr. Štuková roz-
šíří svůj úvazek a bude tak mít více
času věnovat se ambulantním i hospi-
talizovaným pacientům. To jistě ocení
nejen lékaři ostatních oddělení, ale
zejména nemocní.

V závěru ještě informace k pod-
zimním změnám ordinačních hodin
v ambulancích:

Ambulance bolesti od 1. září: stře-
da 8.00 – 12.00 hod.

Onkologická ambulance od 1. září:
úterý 8.00 – 14.00 hod., čtvrtek 14.00 –
19.00 hod., pátek 8.00 – 14.00 hod.

Kožní ambulance od 1. listopadu:
pondělí 13.30 – 15.00 hod., čtvrtek 7.00
– 8.00 hod. („sněžení“), 8.00 – 12.00
hod. (ambulance) a 13.00 – 14.00 hod.
(malé výkony).

MUDr. PETR KRTIČKA,
ředitel nemocnice

Starosta města František Mojžíš (vlevo) spolu s biskupem Štěpánem Kláskem odha-
lili na průčelí budovy pamětní desku s textem: „Sbor Dr. Karla Farského postaven roku
1938, celková rekonstrukce provedena z daru Nadace B. J. Horáčka Českému ráji v letech
2002 – 2003.“ (FOTO: O. Kudrnáč)

ul. 5. května 726
LOMNICE N. POP.
" 481 672 017

777 608 533, 777 608 534
• • •

SERVIS A PRODEJ
motorových pil,

křovinořezů a postřikovačů
• • •

PRODEJ
loveckých potřeb

• • •
• výkup dřevní hmoty

• veškeré lesnické práce
• pořez dřeva a prodej řeziva

• • •
PRODEJ I NA SPLÁTKY

• • •
Provozní doba:

PO, ST, PÁ 8.00 – 17.00 hod.
ÚT, ČT 8.00 – 19.00 hod.

SO 9.00 – 12.00 hod.

Kraj nabízí
pomoc při 

měření radonu 
Liberecký kraj, odbor hospodář-

ského a regionálního rozvoje, nabízí
pomoc při měření radonu v domech.
Zdarma si lze na jeden rok vypůjčit
měřící přístroj, bezplatné jsou i sběr
a vyhodnocení dat. Měření přitom
není zavazující; je pouze informativ-
ní a každý vlastník se rozhodne sám,
zda případně přikročí ve svém domě
k ozdravným úpravám.

Radonový program probíhá na
základě smlouvy mezi Státním úřadem
pro jadernou bezpečnost a Libereckým
krajem. Potrvá do roku 2009 a je na něj
letos v rámci ČR vyčleněno 35 mil. Kč.
Kolik peněz z programu přijde do
Semil, záleží jen na občanech. Termín
podání přihlášek na odbor hospodář-
ského a regionálního rozvoje Liberec-
kého kraje není časově omezen, v pří-
padě zájmu je ovšem lepší neotálet.
Peněz ve státní pokladně totiž ubývá
a mění se také podmínky. 

Na současnou dotaci ve výši 150
tis. Kč na jeden byt má nárok ten,
komu hodnoty radonu překročí
v bytě 1000 Bq (becqerelů) a kdo
provede ozdravná opatření (izolaci
a odvětrání) s minimálně 75pro-
centní účinností. O udělení dotace
rozhodne ministerstvo financí dle
výsledků následného kontrolního
dvouměsíčního měření. (Připomeň-
me, že v minulosti byl nárok na 250
tis. Kč a „stačilo“ k tomu 200 Bq). 

Radon je nebezpečný radioaktivní
plyn, který způsobuje mj. rakovinu
plic. Do ovzduší uniká ze země
a zamořuje špatně větrané objekty.
Prakticky celý Liberecký kraj patří
vzhledem ke svému žulovému podlo-
ží k lokalitám s větším výskytem rado-
nu. Stavebními úpravami ale lze ome-
zit jeho koncentrace v objektech na
únosné množství. 

LUDĚK SUCHOMEL,
statutární zástupce hejtmana
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= výpočetní a kancelářská technika =
hardware - software - montáž - servis - obchod

Stanislav Špalek
Pivovarská 434, 512 51  Lomnice nad Popelkou

tel. 776 210 874, 481 671 776, fax 481 672 173

dodávka a montáž PC, komponentů a software;
antivirová kontrola a odvirování PC; instalace
a konfigurace software; síťové propojení PC;

záloha dat na přenosná media; nastavení
internetového připojení a pošty.

Hasičská kronika
(Události, které v červnu a červenci zaznamenal Hasičský
záchranný sbor Libereckého kraje, územní odbor Semily)

V červnu a červenci evidovali
semilští profesionální hasiči celkem
127 událostí, mezi nimiž bylo 46
dopravních nehod, 44 případů tech-
nické pomoci (např. otevření dveří
bytů, likvidace roje včel, odstranění
stromů spadlých na komunikace,
záchrana zraněného horolezce,
záchrana paragladisty, čištění nádrže
s odpadní vodou) a 4 plané poplachy.
Hasiči museli zasahovat také u 33
požárů, které způsobily škodu za 675
tis. Kč; uchránit se však podařilo hod-
noty odhadem za 2,05 mil. Kč.

• • •
V samotných Semilech došlo

k požáru dřevěné kůlny, která byla
s největší pravděpodobností úmyslně
zapálena. Oheň způsobil škodu za 50
tis. Kč. Ve městě hořel také osobní auto-
mobil Š 120, který vzplál po uvolnění
hadičky přívodu paliva. Celková přímá
škoda byla odhadnuta na 5 tis. Kč. Pod-
statně větší újmu (100 tis. Kč) způso-
bil poškozeným požár bytu v Benešo-

vě u Semil, jehož příčinou byla patrně
nedbalost dospělých osob při kouření.
Hasiči v tomto případě uchránili hod-
noty za čtvrt milionu korun. 

• • •
Největší škodu za červen a červe-

nec (300 tis. Kč) způsobil požár osob-
ního vozu Škoda Octavia, k němuž
došlo v Radvánovicích po dopravní
nehodě. Škodu za 100 tis. Kč způsobil
požár neobydleného starého mlýna
v Lomnici n. Pop., jehož příčina je stá-
le v šetření. Dále hořelo např. v pro-
dejně Edeka v Rokytnici n. Jiz., kde
byla příčinou technická závada na chla-
dicím automatu (škoda 10 tis. Kč) či
v rodinném domku v Horní Branné,
kde škodu za 70 tis. Kč způsobilo neo-
patrné svařování lepenkové střešní kry-
tiny. Hasiči museli zasahovat dále při
mnoha drobnějších požárech osobních
aut, lesní hrabanky, sena na poli, trávy,
skládek či kontejnerů s odpadem. 

ALEŠ NAVRÁTIL,
HZS Semily

Paragrafy
• BEZPEČNOSTNÍ AKCE. Dne 9. července proběhla v okrese Semily akce

s názvem „Děti na sídlišti“. Byla zaměřena na bezpečný pohyb dětí na sídlištích a v mís-
tech, kde dochází ke kumulaci nemotorizovaných účastníků silničního provozu. Pozor-
nost byla věnována používání cyklistických přileb, vybavení jízdních kol, chování brus-
lařů a jezdců na skateboardech. Dále byla akce zaměřena také na chování řidičů ve
vztahu k nemotorizovaným účastníkům silničního provozu, zejména na přechodech
a v obytných zónách. Celkem bylo zjištěno 30 dopravních přestupků, ze kterých ve 14
případech šlo o přestupky dětí (vybavení jízdních kol a nepoužití cyklistických přileb).
Ostatní přestupky byly vyřízeny uložením blokových pokut v celkové výši 3300 Kč.
Celkem v 11 případech šlo o překročení rychlosti jízdy v obytné zóně.

• DOŠEL SI PRO ELEKTRONIKU. Do objektu Domu dětí a mládeže v Semi-
lech-Podmoklicích se mezi 13.a 14. červencem vloupal neznámý pachatel, který se zají-
mal především o elektroniku. Odcizil totiž počítačovou sestavu, videopřehrávač a radi-
omagnetofon. Nepohrdl ale ani dalšími věcmi a způsobil škodu celkem za 56 tis. Kč.

• VYKRADENÝ RENAULT. Vozidlo zn. Renault Trafic si za cíl svých neka-
lých zájmů vybral pachatel, který se do něj vloupal mezi 18. a 19. červencem na
parkovišti u semilského supermarketu. Projevil „zájem“ o autorádio s CD přehrá-
vačem, ale při jeho demontáži poškodil i kabeláž vozu. Majiteli tak způsobil ško-
du přesahující 20 tis. Kč. (sš)

Městská policie informuje
(VÝPIS ZE SVODKY UDÁLOSTÍ ZA OBDOBÍ OD 18. 6. DO 18. 8. 2003)

• POHYB NA STŘEŠE. Neznámá
osoba se pohybovala 18. června o půl jede-
nácté večer na střeše obchodního domu na
Riegrově náměstí. Vedle městské policie
na místě asistovala také hlídka Policie
ČR, ale po příjezdu hasičů a kontrole stře-
chy za pomoci pojízdné rampy se na stře-
še nepodařilo nikoho objevit.

• PONĚKUD PŘEHNANÁ
OSLAVA. Patrně začátek prázdnin osla-
voval mladík, kterému bylo jen málo
přes 16 let. Po telefonickém oznámení
ho hlídka našla spícího na zemi mezi
domy v Luční ulici. Na výzvy nebyl
vůbec schopen reagovat, a tak byla k pří-
padu přivolána lékařská služba. Po
vyšetření byl mladík předán rodině. 

• ČERNÝ ODBĚR. „Načerno“ ode-
bírá elektrickou energii jeden z občanů

Kolonky – tak znělo 11. července tele-
fonické oznámení muže, který nechtěl
prozradit své jméno. Při kontrole místa,
kde k neoprávněnému odběru energie
mělo docházet, byla informace potvrze-
na. Potřebné zásahy v rozvodné skříni
učinil posléze pracovník VČE, který na
místo přijel současně s hlídkou městské
policie. Případ bude mít dohru u pří-
slušného správního orgánu.

• KRÁDEŽ POTRAVIN. Ke krá-
deži zboží došlo 18. července v dopo-
ledních hodinách v prodejně potravin na
Komenského náměstí. Pachatelem pře-
stupku byla žena, která byla při svém
počínání přistižena prodavačkou. Přivo-
laná hlídka městské policie po nezbyt-
ných úkonech věc vyřešila na místě ulo-
žením blokové pokuty 1000 Kč. To je

maximální možná výše, kterou lze na
místě za přestupek uložit.

• POTYČKY MEZI HOSTY. Po
půl páté ráno dne 19. července byla hlíd-
ka městské policie přivolána ke kultur-
nímu domu, kde docházelo k potyčkám
mezi hosty. Strážníci zůstali na místě až
do doby, kdy se situace zklidnila. 

• PENNY MARKET LÁKÁ ZLO-
DĚJE. Semilský Penny market neustále
přitahuje zloděje. Například 18. června
zde kradla žena, která po přistižení
nesouhlasila s uložením blokové pokuty.
Vystavila se tak možnosti postihu až pat-
náctkrát vyššího, který může uložit
správní orgán. O dva dny později byli
v supermarketu při krádeži přistiženi dva
mladiství, kteří museli být hlídkou před-
vedeni na obvodní oddělení Policie ČR,

neboť neměli žádný průkaz totožnosti.
Jejich přestupek vyřešila bloková poku-
ta. Dvě starší ženy se pokusily o krádež
16. a 17. července a obě si tak „vykole-
dovaly“ pokutu na horní hranici zákon-
né sazby. Poněkud zvláštní byl případ
muže středních let, který se v Penny mar-
ketu pokusil 21. července ukrást zboží za
40 Kč. Přivolaná hlídka městské policie
totiž zjistila, že muž byl v minulosti pra-
vomocně odsouzen za majetkovou trest-
nou činnost. Protože od doby, kdy se tak
stalo, neuplynuly ještě tři roky, stal se
mužův prohřešek trestným činem a jeho
pachatel byl předán Policii ČR. A aby
toho nebylo málo, o den později se jiný
muž pokusil v supermarketu ukrást sví-
tilnu v hodnotě 299 Kč. Pracovnice bez-
pečnostní agentury muže sledovala
a když zboží u pokladny nepřiznal, byl
zadržen. I jemu přivolaná hlídka městské
policie uložila pokutu na horní hranici
zákonné sazby.

VÁCLAV BAUDYS,
zástupce vrchního strážníka

Dopravní nehody
V červenci došlo na silnicích okre-

su Semily celkem ke 108 dopravním
nehodám. Nedošlo při nich ke smrtel-
nému zranění, ale 5 účastníků nehod
bylo zraněno těžce a 32 lehce. Hmotná
škoda byla odhadnuta na 5,77 mil. Kč.

•••
Na teritoriu Obvodního oddělení

Policie ČR v Semilech došlo v červenci
k 19 nehodám, při nichž byly lehce zra-
něny čtyři osoby. Hmotné škody byly
odhadnuty na 1,55 mil. Kč. Všechny
nehody zavinili řidiči motorových vozi-
del: ve 13 případech nesprávným způso-
bem jízdy, v pěti případech nepřiměřenou
rychlostí a v jednom nedáním přednosti.

•••
Jako dopravní nehodu měsíce (na

fotografii) jsem vybral tu, ke které

došlo v pondělí 28. 7. odpoledne. Po
silnici II. třídy č. 292 jel od Proseče na
Semily 30letý řidič ze Semil s auto-
mobilem zn. Renault 19. Protože
nebyl při jízdě ze svahu dostatečně
pozorný a nepřizpůsobil rychlost jíz-
dy stavu vozovky, při průjezdu levoto-
čivou zatáčkou dostal na mokré vozov-
ce smyk, který nezvládl. Po 50
metrech vyjel pak na levé straně mimo
vozovku, narazil do stromu a utrpěl
lehké zranění. Na vozidle došlo
k padesátitisícové škodě. Vliv alkoho-
lu byl u řidiče vyloučen dechovou
zkouškou na místě nehody a věc byla
jako přestupek předána k rozhodnutí
správnímu orgánu.

Mjr. MILAN ČERMÁK,
vedoucí DI
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Řádková inzerce

Chata na Kozákově prochází rekonstrukcí
V letošním roce uplynulo 75 let od slavnostního otevření Riegrovy turistic-

ké chaty na Kozákově. Měla osm pokojů se 14 lůžky, dvě noclehárny s 21 lůž-
ky, plocha střechy sloužila jako rozhledna. V době otevření chaty byl totiž
vrchol zcela holý a bez jediného stromu. V roce 1939 byla chata rozšířena
o novou verandu, vybavena moderním nábytkem, byla zřízena kavárna s kapa-
citou padesáti osob. Zanedlouho poté však chatu obsadila německá armáda.

Po válce se sice podařilo semil-
ským turistům dát zdevastovanou
chatu opět do pořádku, přišel však
rok 1948, Klub českých turistů byl
zrušen a přišel o majetková práva.
Chata na Kozákově byla pak po pře-
chodném užívání družstvem Vzlet
bezplatně převedena podniku Res-
taurace a jídelny (RaJ). Ten pouze
odčerpával výnosy a o údržbu budo-

vy se téměř nestaral, v roce 1962 cha-
ta dokonce částečně vyhořela. Tepr-
ve v říjnu 1964 přistoupil podnik RaJ
Turnov ke generální opravě, která
trvala do července 1966. Při kolau-
daci bylo zjištěno množství závad
a nedodělků, ty nejzávažnější byly
ale nakonec odstraněny. Většinu hos-
tinských pokojů na chatě obsadilo
vojsko, které vztyčilo na Kozákově
stožáry s vysílacím zařízením
a potřebovalo obsluhu ubytovat.

Po listopadu 1989 turisté očekáva-
li, že v nových podmínkách budou
napraveny křivdy minulých let a že
jim chata bude vrácena. Bohužel se

tak nestalo. Následoval nespočet jed-
nání a žádostí, až nakonec byla usne-
sením vlády v roce 1996 konečně Klu-
bu českých turistů v Semilech udělena
výjimka k převodu vlastnictví turistic-
ké chaty na Kozákově za kupní cenu
1 233 043,- Kč. 

Chata byla ovšem v dezolátním
stavu. Bylo především nutné vybudo-
vat čistírnu odpadních vod, což byla

v konečné fázi investice za 3,5 mil.
Kč. Dle požadavků hygieniků musela
být rekonstruována kuchyně a částeč-
ně i restaurace. V roce 1998 zahájila
armáda výstavbu obslužného domku
u věže a k 31. prosinci 1999 se - po 30
letech – z chaty vojáci natrvalo vystě-
hovali. V listopadu 2002 došlo k dal-
ší rekonstrukci restaurace a sociálního
zařízení. 

Nejrozsáhlejší rekonstrukce chaty
se ovšem se rozběhla 1. srpna tohoto
roku. Její náplní je 

- vytvoření zázemí kuchyně dle
vyspecifikovaných požadavků hygieni-
ků (šatny zaměstnanců, sociální záze-

mí, zázemí skladů chlazených a zmra-
zených potravin, sklad masa a uzenin,
mezisklad nápojů, rampa apod.),

- rekonstrukce ubytovacích pro-
storů v prvním poschodí (20 až 24
lůžek),

- rekonstrukce schodiště, 
- rekonstrukce kotelny, 
- opláštění a zateplení objektu,

výměna oken, změna vstupního zád-
veří a výměna střešní krytiny.

V době přípravy tohoto čísla
Semilských novin probíhaly bourací
práce a postupné vyzdívaní nových
zdí a příček (foto). Rekonstrukce by
měla být ukončena do 30. listopadu
a celkové náklady dosáhnou výše 4
mil. Kč. Rozsah prací je tak nároč-
ný, že neumožní zajistit provoz res-
taurace. Především z důvodů bez-
pečnosti návštěvníků bude proto od
1. září restaurace uzavřena. Po dobu
rekonstrukce občerstvení zajistí stá-
nek u chaty.

ZDEŇKA MARKOVÁ,
předsedkyně KČT Semily

• Pronájem dílny + skladu + dvora
v Semilech, ulice Jana Žižky 269. Infor-
mace na tel. 244 465 498, 233 330 769
nebo 737 776 559.

Seznamte se i vy s etikoterapií 
Zdraví stojí na prvním místě v žebříčku našich přání. Přejeme ho svým blíz-

kým i známým. Navzdory tomu se nám nemoci nevyhýbají a většina z nás se pak
po léčbě medikamenty či zákrocích léčitele, když obé pomohlo, ale „jen na chvíli“,
ptá: Proč a kde je vlastně příčina? Knih o zdraví a léčebných metodách je dnes
nepřeberné množství. Mnohé z nich spojuje myšlenka stará jako lidstvo samo, že
totiž prvotní příčinu je třeba hledat v psychice neboli duši. Na to přišli v různých
dobách nejen lékaři a psychologové, ale i filozofové, spisovatelé a duchovní.

Hledáním duševně-duchovních příčin
nemocí se u nás úspěšně zabývá MUDr.
Vladimír Vogeltanz, který říká: „Když
jsem stál před lety na operačním sále
a po velkém vnitřním boji se rozhodl,
že už nebudu operovat, měl jsem za
sebou roky strávené na ambulancích
a operačních sálech nemocnic. Byla to
doba hledání odpovědi na otázku, jest-
li moderní medicína skutečně může
uzdravit člověka. Už jsem jasně cítil, že
jako lékař vyzbrojený léky a skalpelem
vůbec neodstraňuji příčiny nemocí.
Začalo mi svítat, že je musím hledat
v neviditelné říši duše a ducha, nikoli
ve viditelné říši těla a hmoty vůbec.
Začal jsem se zajímat o to, co trápí lid-
skou duši. Nepodaří-li se duši trápení
vyřešit, prosákne do těla v podobě pří-

znaku nemoci. Kde onemocní duše
nedostatkem lásky, kde přestane uctí-
vat nejvyšší mravní princip, tam ji při-
chází na pomoc nemoc těla, aby si uvě-
domila, že něco není v souladu
s vesmírným řádem. Je jí dána milost -
možnost uvědomit si tento neřád v sobě
a odstranit ho… Měl jsem za sebou
stovky dlouhých hovorů s nemocnými,
které začaly mít intuitivní, ale ucelenou
zákonitost metody. Lékaři mi nechtěli
rozumět, neznal jsem nikoho, kdo by
pracoval podobně. A právě v té době se
mi dostalo do ruky první vydání knihy
MUDr. Ctibora Bezděka Etikoterapie -
záhada nemoci a smrti z roku 1931.
S radostným překvapením jsem zjistil,
že to, co celou dobu osamocen a nechá-
pán dělám, už dobře znal tento český
lékař před více než šedesáti lety.“

Etikoterapie přísně a zároveň laska-
vě vidí nemocného s jeho starostmi
a životními omyly. Odkrývá nemilosrd-
ně a přitom milosrdně příčiny lidského
trápení, např. hněv, pýchu, zklamání, cti-
žádostivost, lakotu, závist, zášť, nená-
vist, sobectví… Sečteno a podtrženo
MUDr. C. Bezděkem: „Náš zdravotní
stav závisí na vzájemném poměru,
v jakém se nalézají nesmrtelný duch
a jeho pomíjivé tělo. Ideální stav nasta-
ne tehdy, když duch jako opravdový
vůdce a udržovatel bude skutečným
vládcem těla, které ho bude ve všem
poslušné. Takový člověk bude zdráv.“

Mj. z toho vyplývá, že činitelem, kte-
rý při léčení nejvíc rozhoduje, je vlastní
vůle. Více už ale neprozradíme, neboť
MUDr. V. Vogeltanz bude mít v Semi-
lech přednášku. Poznamenejte si do
kalendáře: 23. září, 19.00 hodin, sál
waldorfské základní školy.

DÁŠA SKALSKÁ

Co ukázala malá prázdninová výstava hraček
Již v minulém čísle jsme informovali o prázdninové výstavce hraček v měst-

ském informačním středisku. Semilané většinu hraček znali - dospělí zavzpomína-
li na svá dětská léta, jejich potomci porovnávali, co doma mají a co jim naopak
chybí. Turisté neznalí místního hračkářského sortimentu byli pozornější, a to jak
při prohlížení průvodních panelů, tak hraček samotných. A většinou právě oni si
vydrželi v malém prostoru hrát i více než hodinu. Výjimkou nebyly ani rodiny
holandské, belgické či německé.

Názvem výstavy „Tradice hračkářské
výroby v Semilech“ jsme nechtěně zmátli
naše starší spoluobčany, pamětníky a sběra-
tele, kteří si přišli prohlédnout staré, původní
modely hraček. Těch jsme ale sehnali sku-
tečně poskrovnu. Výstava měla být totiž pře-
devším příspěvkem k prázdninové nabídce
pro děti. V našich silách nebylo shromáždit
původní exponáty; ukázalo se ale, že většina
lidí by velkou a stálou expozici hraček uvíta-
la. Mnoho z nich se dotazovalo, proč tu vlast-
ně ještě není. Nač tedy vymýšlet tradice umě-
le a nechat si proklouznout mezi prsty tak
lákavé a vděčné téma? 

A co se nejvíce líbilo? Z vystavených her
sklidila největší úspěch hra Ukaž, co víš, kte-
rou si s chutí zahráli i rodiče. Děti předškol-
ního věku zaujaly především dřevěné kubu-
sy a plastové stavebnice. Ti nejmenší s chutí
osedlávali houpací koně a kohouty a se
zájmem si prohlíželi dřevěné postavičky
Rumcajse a Manky (zapůjčené panem Old-
řichem Vejnarem z Chuchelny). U chlapců
a jejich tatínků na celé čáře vyhrály plecho-
vé traktůrky, lanovka a autíčka. 

Přestože výstavka nebyla nijak velko-
lepá a ani bez chybiček, měli jsme z její-
ho uskutečnění dobrý pocit. A protože

měla úspěch, rozhodli jsme se k jejímu
pravidelnému opakování. K tomuto kroku
nás vedou i hřejivá slova v návštěvní kni-
ze. Jen namátkou:

• Moc se mi tu líbí. Tady bych chtěl
bydlet. Davídek z Písku

• Jsme rádi, že je tu výstava, kde se
vystavených exponátů „dotýkat musíme
a můžeme“. Děkujeme.

• Přesně ty samé kohouty jsem měla,
škoda, že už se do nich nevejdu.

• Pěkně jsme si vyhráli, celá rodina!
Husákovi, Praha

A na závěr ještě slova z pera pana Zdeň-
ka Edy Noska: Během vášnivé prohlídky,
v momentě, kdy mě zcela ovládla nostalgie,
jsem srazil vitráž. Střepy znamenají štěstí.
Kéž by všichni ti, kterým tyto hračky pro-
šly rukama, i ti, kteří si s nimi hrají či
budou hrát, měli štěstí i v životě…

IVANA KŘÍŽOVÁ,
informační středisko
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Proč bytový dům v Řekách?
V posledních měsících se v Semil-

ských novinách objevilo několik člán-
ků a také jedna petice k problematice
výstavby bytového domu v Řekách.
Protože jsem u „nápadu“ výstavby
v době svého působení na semilské
radnici byl, cítím povinnost tento
záměr alespoň částečně obhájit. 

Po využití prakticky většiny vhod-
ných střech v Semilech pro půdní
vestavby a nástavby se město rozhodlo
přistoupit k rozsáhlejší investici. Poža-
davkem bylo, aby se stavělo na obec-
ních pozemcích a v místě, kde bytový
dům bude navazovat na stávající obyt-
nou zástavbu. Tento požadavek má
nejen architektonické opodstatnění, ale
také ekonomické důvody. V místě stá-
vající zástavby existují inženýrské sítě
a výstavba se tak příliš neprodraží. 

Ne nevýznamným omezením je
poloha města v údolí, kde je většina
ploch zastavěná. Stavět obytný dům
lze pouze v údolní části města, nikoli
na svazích nebo na hřebeni. Bylo pro-
to vytipováno několik pozemků (či
lokalit), kde by bytový dům mohl stát,
ale při posuzování majetkových vzta-
hů a nároků na inženýrské sítě zůsta-
ly jako využitelné pouze dvě lokality:
Řeky a Letná. Při navrhování kapaci-
ty domů ve vybraných lokalitách se
vycházelo z výšky a objemu okolní
zástavby. Při požadavku na upřed-
nostnění výstavby malých bytů (pře-
devším 2 + 1) byl navržen dům

v Řekách o kapacitě 34 bytů a dům na
Letné o kapacitě 22 bytů. 

Dále jsme posuzovali vliv okolí na
novostavbu a vliv novostavby na oko-
lí. Dům na Letné v tomto posouzení
vyšel jako problematičtější, protože
obytné místnosti orientované na jih
a jihozápad by byly současně oriento-
vány k silnici, a návrh by proto jen stě-
ží mohl splnit přísné hygienické před-
pisy. U obou domů se také posuzoval
vliv zastínění na okolní zástavbu,
z čehož opět dům na Letné vyšel hůře,
protože byl umístěn výše než je okol-
ní zástavba. Proto byla zvolena vari-
anta Řeky s tím, že už pro územní říze-
ní bylo požadováno zpracování
posudku na zastínění stávající zástav-
by. Tento posudek byl příznivý a doba
zastínění okolní zástavby je nižší, než
je maximální přípustná hodnota dle
technických norem.

Trochu mě mrzí, že diskuse okolo
výstavby, která byla v Semilských
novinách inzerována s velkým před-
stihem, se plně rozvinula (ačkoli pří-
liš času už vzhledem k termínu přidě-
lení dotace a splnění podmínky
zahájení výstavby nebylo) až po vydá-
ní územního rozhodnutí. 

Z dnešního pohledu je sice reálná
varianta umístění domu do prostoru
mezi plynovou kotelnou a továrnou
firmy Hybler, ale v době přípravy pro-
jektu byly tyto pozemky ve vlastnic-
tví Pozemkového fondu ČR a v sou-

kromém vlastnictví. Pozemky Pozem-
kového fondu ČR byly na město pře-
vedeny teprve v roce 2002 poté, co
vešel v platnost zákon, který převod
pozemků umožňoval. V té době však
již byla podána žádost o dotaci na
Ministerstvu pro místní rozvoj ČR pro
výstavbu v místě, kde se v současné
době začíná stavět. V případě stažení
žádosti a podání žádosti nové by měs-
to přišlo o dotaci za těch podmínek,
pro které byla výstavba ekonomicky
připravena; v roce 2002 se totiž pod-
mínky pro přidělování dotací měnily.

Možná, že někdo ze čtenářů teď
bude očekávat moji omluvu nebo
pokání za to, že jsme na radnici vymys-
leli takovou obludnost. Nic takového
nechystám. Pokud bych měl předklá-
dat návrh na výstavbu obytného domu
za stejných podmínek jako v roce
2000, můj návrh by byl stejný. Osob-
ně se sice mohu domnívat, že dům by
mohl být nižší, ale jako zaměstnanec
městského úřadu jsem musel respek-
tovat otázku efektivně vynaložených
prostředků. Jejich výše na jeden byt se
pochopitelně snižuje s vyšším počtem
bytů v jednom domě, a podstatnou úlo-
hu hraje počet žádostí o přidělení
nájemního bytu. Není výjimečné, že se
na byt čeká 8 až 10 let a neobstojí
námitka, že o bydlení se každý musí

postarat sám. Vstupem do Evropy
vstupujeme do společenství zemí, kte-
ré podporuje právo člověka na slušné
bydlení jakéhokoli druhu (tedy i mož-
nosti bydlení v nájmu) a případné pro-
vozování nájemního bydlení v měst-
ských bytech bude výhledově zdrojem
příjmů do městského rozpočtu, ačkoli
dnes tomu věří málokdo.

Výstavbou bytového domu dojde
jistě ke snížení „pohodlí bydlení“ stá-
vajících vlastníků bytů nebo nájemní-
ků v okolních domech. Tento fakt je
neoddiskutovatelný, ale zároveň se
musí respektovat určité hranice, kdy
má člověk právo na „zelenou zónu“
kolem bytu, a kdy má naopak vlastník
sousedního pozemku nárok na jeho
využití ve svém zájmu, byť se jedná
o město. Většina politických stran
ostatně vstupovala do předvolebního
klání v roce 2002 s tím, že se v Řekách
bude budovat obytný dům, a tyto stra-
ny dostaly ve volbách důvěru. Pokud
by lidé dům nechtěli, vypadalo by slo-
žení zastupitelstva asi jinak. Věřím, že
probíhající projekt „Revitalizace
panelového sídliště Řeky“, realizova-
ný ve spolupráci města a obyvatel síd-
liště, přinese dotčeným obyvatelům
alespoň částečnou náhradu. 

DANIEL MACH, 
bývalý pracovník MěÚ Semily

Nemyslím si, že snaha je bezchybná
Přečetla jsem si v minulém čísle

Semilských novin odpověď paní Evy
Šírové z městského úřadu na květno-
vý článek pana Pavla Bartáka. Zauja-
ly mě věty, v nichž paní Šírová píše:
„My všichni, radní, zastupitelé, úřed-
níci i občané města, si vážíme spolu-
občanů, kteří se musí poprat a naučit
se žít s handicapem; snažíme se jim
vytvořit co nejlepší podmínky.“ 

Chci na ta slova reagovat. Nemys-
lím si totiž, že snaha o zlepšení pod-
mínek života zejména nás, vozíčká-
řů, je bezchybná. Stále nejsou
vybudovány nájezdy pro vozíčkáře
v místech, kde by měly být, zejména
na přechodech pro chodce. Jinde sice
nájezdy jsou, ale příliš nevyhovují.
Konkrétním příkladem je nájezd na
chodníku u ubytovny firmy Hybler
v Řekách. Já s elektricky poháněným
vozíkem nájezd sice překonám,
s mechanickým vozíkem už je to ale
velký problém. U některých nájezdů
také parkují stále auta, takže je vozíč-

káři nemohou využít. Takovým pří-
kladem je nájezd u parku na náměstí
naproti Pivovarské ulici. Už několi-
krát jsem žádala, aby v tomto místě
bylo značením na silnici autům zaká-
záno stání, ale zatím bezvýsledně.

Také si myslím, že v článku zmi-
ňované bezbariérové byty nejsou ve
skutečnosti zcela bezbariérové. Nesta-
čí pouze odstranit prahy, zabudovat
širší dveře a přizpůsobit sociální zaří-
zení, ale je třeba také například při-
způsobit kuchyňské linky. V mém pří-
padě byla původní kuchyňská linka
nevyhovující a byla pro mě skutečnou
bariérou. A v bytě bylo třeba učinit
i další opravdu bezbariérové úpravy.

Z mého pohledu nejsou nejlepší
podmínky pro vozíčkáře a další posti-
žené spoluobčany zdaleka ještě
vytvořeny. Myslím, že největší pře-
kážkou zůstává lepší komunikace
a malá schopnost naslouchat nám,
hendikepovaným občanům.

IRENA PIELOVÁ

Žijí také mezi námi…
K politováníhodné události došlo v červenci v Benešově u Semil. Nezná-

mý vandal zde chemickým postřikem zcela zničil pět tújí, poškodil vzrostlý
buxus, kapradí, vřes a další porost. Poškození majitelé rekreační chalupy
zvažují řešení celé záležitosti, neboť škoda činí několik set korun. Takovýto
jev je v poklidné podkrkonošské obci jistě překvapením...

(Autor si nepřál být podepsán, jméno a adresa jsou redakci k dispozici)

Zdravotně postižení na druhé koleji
(Odpověď na článek paní E. Šírové v červnových SN)

Děkuji paní Evě Šírově za odpověď na můj příspěvek. Nyní bych ale rád
sestoupil z emotivní roviny a pokusil se věcně řešit problém, který stále přetr-
vává. I přes odpověď paní Šírové se stále nemohu zbavit dojmu, že ze strany rad-
nice došlo k jakémusi opomenutí či nekvalitní práci. V prosinci jsme totiž poda-
li žádost o podporu a do dnešních dnů nám nedošla žádná odpověď, která by
např. vysvětlila, proč nebyl projekt podpořen. Můj pocit tedy pramení nejen
z toho, že nebyl podpořen unikátní vzdělávací projekt pro dospělé zdravotně
postižené, ale i z toho, že doposud ze strany radnice nedošla jediná odpověď.

Já jsem v prvním článku uvedl: „Organizace, které se celoročně zabývají
systematickou prací s dospělými zdravotně postiženými…dostaly pouze
3000 Kč.“ Na to paní Šírová odpovídá, že Podkrkonošská společnost rodičů
a přátel dětí zdravotně postižených dostala 10 000 Kč. Na tomto místě ale musím
paní Šírovou upozornit, že se tato užitečná organizace zabývá pouze prací se
zdravotně postiženými dětmi a není mi známo, že by připravovala jakékoliv
vzdělávací aktivity pro dospělé zdravotně postižené. Moje tvrzení je tedy prav-
divé a odpověď paní Šírové vnímám tak trochu jako nekompetentní smíchání
jablek s hruškami.

Svaz postižených civilizačními chorobami (který je příjemcem oněch 3000
Kč) je úctyhodná instituce, která podle mých informací bohužel rovněž nepři-
pravuje žádné vzdělávací aktivity na úrovni celoročního a systematického vzdě-
lávání svých klientů.

Nepodpořený projekt Centra služeb pro zdravotně postižené, o kterém se vede
tato debata, se měl věnovat dlouhodobému a soustavnému vzdělávání zdravotně
postižených v nejprogresivnějších oblastech výpočetní techniky. Žádná z výše uve-
dených organizací se podobné aktivitě podle mých informací nechystala. To by
ovšem měla paní Šírová vědět nejlépe, protože pouze na radnici se nacházejí žádos-
ti všech organizací. Proto se divím, že to neví a domnívá se, že by se výše uvede-
né organizace měly zabývat aktivitou ve prospěch stejné cílové skupiny.

Pokud jsem z odpovědi paní Šírové dobře pochopil, rada nepodpořila náš
projekt, protože se domnívá, že jsme požádali o příspěvek na provozní nákla-
dy, vybavení a nájem. Pracovníci radnice by ovšem mohli pochopit, že není
dost dobře možné rozmístit počítače na louku. A tak tedy realizátoři projektu
musí platit nájem a další náklady spojené s užíváním kanceláře či podobných
prostor. Velmi se divím, že radnice implicitně odmítá pomoci neziskovým
organizacím třeba právě tak důležitou věcí, jako je uhrazení nájmu. Místnost,
kde by se odehrávala aktivita organizací, je pro mnoho z nich základním před-
pokladem pro fungování a třeba pro náš projekt předpokladem naprosto nezbyt-
ným. Jsou-li tedy vstupní podmínky radnicí nastaveny tak, že vylučují mož-
nost úhrady elementárních potřeb neziskových organizací, pak je chyba podle
mého názoru spíše na straně radnice, než u předkladatelů či realizátorů podob-
ných projektů. S úctou 

PAVEL BARTÁK
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Chodíme okolo nich (5)

SBOR 
DR. KARLA FARSKÉHO

Po skončení první světové války byla katolická církev radikálními slož-
kami společnosti ztotožňována s habsburským národnostním útlakem,
barokním tmářstvím a autoritářstvím. Sílily hlasy po odchodu z této círk-
ve (hnutí „Pryč od Říma“) a vytvoření církve nové, národní. 

Radikální katoličtí duchovní, sdružení v Klubu reformních kněží, se po
bezvýsledných pokusech dorozumět se s Vatikánem rozhodli počátkem roku
1920 vytvořit novou církev, zvanou československou, jíž dali do vínku mimo
jiné svobodu svědomí a náboženského přesvědčení každého jednotlivce,
mateřštinu v bohoslužbě, dobrovolnost účasti na náboženském životě, nava-
zování na staré národní náboženské tradice, účast laiků na řízení církve,
zrušení povinnosti celibátu apod.

K nové církvi pod vedením cha-
rismatického prvního patriarchy
ThDr. Karla Farského, rodáka ze
Škodějova u Příkrého (1880 - 1927),
se za prvních pět let přihlásilo více
než půl miliónu věřících. Také Far-
ského nástupce ThDr. Gustav Adolf
Procházka (1872 - 1942) měl k naše-
mu kraji vztah – pocházel z Kosmo-
nos a několik let působil v Turnově.
Na VI. řádném sněmu v roce 1971
doplnila Československá církev svůj
název přívlastkem „husitská“.

• • •
Před rokem 1930 byli semilští věří-

cí příslušníky náboženské obce Církve
československé v Turnově. Kronika
připomíná přednášku dr. Karla Farské-
ho na slavnosti k uctění památky bojov-
níků za svobodu našeho národa 13. srp-
na 1922 v městské zahradě poblíž
zámku, spojenou s prvními bohosluž-
bami této církve v Semilech, nebo val-
nou hromadu k ustavení samostatné
náboženské obce v podmoklické soko-
lovně 3. února 1924, doplněnou před-
náškou biskupa Gustava Adolfa Pro-
cházky. Trvalo však ještě šest let, než
přípravný výbor uspěl a 11. dubna 1930
ministerstvo školství a národní osvěty
zřízení náboženské obce Církve čes-
koslovenské v Podmoklicích povolilo. 

• • •
Pro bohoslužby sloužila nejprve

přednášková síň městské radnice, od

roku 1928 sál podmoklické sokolov-
ny a po roce 1931 chodba v prvním
poschodí nové podmoklické školy.
Pro byt duchovního a kancelář
duchovní správy byly pronajaty míst-
nosti v domě J. Hýska, čp. 265. Val-
né hromady náboženské obce se
konaly v sále radnice v Semilech. Do
čela obce byl zvolen František Hyš-
ka, penzionovaný vrchní soudní ofi-
ciál, později obec vedl ředitel měš-
ťanské školy Jan Hampl.

• • •
Velkým problémem nové církve

byl nedostatek prostor pro bohosluž-
by. Než se podařilo postavit vlastní,
řešily to sbory násilným zabíráním
katolických kostelů a kaplí, jako
v Turnově (kostel P. Marie), Přepe-
řích, Držkově nebo Zásadě. Někde se
obě církve dohodly na společném
využívání, jako ve Velkých Hamrech,
Chuchelně, Lomnici nad Popelkou
(hřbitovní kaple), Bradlecké Lhotě
nebo Dolní Sytové. Stavba nových
sborů se stala zajímavou výzvou pro
známé i méně známé architekty. Také
v našem okolí vyrostla řada moder-
ních chrámů, jako ve Vysokém nad
Jizerou (1925), Lomnici nad Popel-
kou a Přepeřích (1937) nebo v Tur-
nově (1938).

• • •
Na podmoklické radnici se Církev

československá setkávala s mimořád-

ným pochopením (připomeňme, že
teprve až k 1. lednu 1939 byly Pod-
moklice připojeny k Semilům). Daro-
vání pozemku na stavbu sboru v roce
1930 vyvolalo však protest některých
občanů: Podmoklice přece musí
postavit školu, čeká je stavba vodovo-
du, ulice Na Letné jsou v příšerném
stavu, je velká nezaměstnanost… 

Církev raději roku 1932 zakoupila
od Josefa Štrégla louku kat. č. 775/10.
Husův sbor se měl stát ozdobou
budoucího náměstí, bylo proto pro něj
vybráno dominantní místo v jeho stře-
du a obecní zastupitelstvo schválilo
změnu regulačního plánu. Význačná
stavba na křižovatce ulic byla tehdy
srovnávána např. s chrámem sv. Lud-
mily na Mírovém náměstí v Praze nebo
kostelem na Vinohradech. Jednosměr-
né silnice by ji z obou stran obtékaly.
V listopadu 1937 proběhla soutěž, kte-
ré se zúčastnili čtyři architekti – Josef
Schejbal a Karel Andrejsek ze Semil,
Ludvík Kousal ze Železného Brodu
a Vladimír Krýš z Turnova. Rada
starších měla velice šťastnou ruku,
i podle dnešních měřítek vybrala
projekt nejlepší, Krýšův. Shodou
okolností byl i nejlevnější, náklad byl
odhadován na 200 tisíc korun. O talen-
tovaném staviteli Krýšovi (1897 -
1951) zatím mnoho nevíme a ani
v Turnově nejsou známy jeho další
realizace – kromě přístavby Husova
sboru z téže doby, jehož klenutý strop
nápadně připomíná semilský. 

• • •
Proti stavbě ve středu náměstí se

v únoru 1938 ozval silný odpor
v občanstvu. Jeho mluvčí Jiří Matura
a Antonín Langhamer namítali, že
zastavěním části okresní silnice
a budováním nových vozovek by pod-
moklická obec byla nadmíru zatížena,
když potřebuje rozšiřovat vodovodní
a elektrickou síť, o opravách neschůd-
ných cest ani nemluvě. Také komu-
nisté v čele s okresním důvěrníkem
Poměnem Kukem nebyli stavbou sbo-
ru pochopitelně nijak nadšeni. Obec-
ní zastupitelstvo námitky projednalo
a výraznou většinou hlasů zamítlo
jako neodůvodněné – současný stav
náměstí je nepěkný, protože „zarůstá
různou travinou a pasou se na něm
i kozy“, úprava by se musela tak jako
tak provést a většinu nákladů na ni
nese Československá církev. Zatím by
se menším nákladem zřídila jen jedna
plánovaná silnice. 

Protivníci stavby se odvolali
k okresnímu úřadu a již připravené
zahájení prací se tak ztrácelo v nedo-
hlednu. Hrozícím průtahům se nábo-
ženská obec snažila vyhnout horeč-
ným hledáním jiného místa.
Zachránila ji vstřícnost Anny Bobko-
vé, jež byla ochotna 23. dubna svůj
pozemek č. 745/1 při silnici pod nád-
ražím vyměnit za pozemek původně
obcí koupený. 

• • •
Na položení základního kamene

se 8. května 1938 přijel podívat i bis-
Slavnost položení základního kamene ke sboru 8. května 1938. Zcela vpra-

vo v černém taláru biskup S. Kordule.

Sbor dr. Karla Farského v Semi-
lech v roce svého dokončení.

Výzdobu kněžiště provedla sklář-
ská škola v Železném Brodě.

kup východočeské diecéze Stanislav
Kordule (1885 - 1940). Určitě netu-
šil, že už za půl roku, 18. září 1938,
bude nový sbor, nesoucí jméno dr.
Karla Farského, otevírat. Podařilo se
to díky zajištění potřebných financí
rozsáhlými sbírkami, probíhajícími
po pětikoruně či desetikoruně od roku
1936, hypotékou na 60 tisíc korun
u okresní hospodářské záložny, ale
i fantastickým pracovním přičiněním
několika set věřících, kteří se upiso-
vali na dovoz materiálu, zednické,
tesařské, přidavačské nebo klempíř-
ské „láskové“ práce, tedy zdarma.
Obdiv patří i samotnému faráři, jímž
tehdy byl Jan Štukbauer (po roce
1948 se stal režimu pro své názory
nepohodlným, byl vyloučen ze Soko-
la a v roce 1950 přeložen mimo okres
Semily). 

Stavbu osobně vedl Vladimír
Krýš a dokončil ji v rekordním čase.

• • •
Otevření sboru bylo zamýšleno

jako oslava dvacetiletí samostatné
republiky. Během stavby se rychle

(Pokračování na str. 9)
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zhoršovala mezinárodně politická
situace ČSR, blíží se Mnichovská
dohoda, po které z republiky zůstalo
jen torzo. Zdá se, že program slavnos-
ti musel být redukován, noviny psaly
o „tiché manifestaci pro mír a za svo-
bodnou republiku“. Průvod se nejdří-
ve seřadil u nádraží a prošel Podmok-
licemi ke sboru, kde byl uvítán biskup
Kordule, zástupci úřadů, obcí, korpo-
rací a duchovní. Následovaly projevy
faráře, předsedy rady starších a hostů,
otevření sboru biskupem a slavné
bohoslužby. Odpoledne měl průvod
vyrazit od radnice kolem Riegrova
pomníku na sokolské cvičiště v Pod-
moklicích, kde by si poslechl kapelu
Karla Havránka. V podmoklické soko-
lovně byl připraven přátelský večer,
doprovázený jazzovým orchestrem
mladého Karla Kunce. 

Při stavbě sboru, který je osově
symetrický, s nouzovým bočním
vchodem směrem k nádraží, bylo
využito moderních technologií –
betonu a skla. Velmi působivá je
lamelová klenba, vzepjatá 5 metrů
vysoko nad sborem o rozměrech 10,9
x 15 metrů, a zejména 24 metrů
vysoká železobetonová věž s cihel-
nou výplní, po válečných rekvizicích
bohužel už jen s jedním zvonem.
V předsíni a později i ve sboru bylo
zřízeno kolumbárium. Původní har-
monium nahradily jednomanuálové
elektrické varhany s pěti rejstříky.

Ozdobou prostého interiéru, pro-
světleného vysokými bočními okny,
se v roce 1958 staly reliéfy Vladimí-
ra Komárka – „M. Jan Hus na kaza-
telně“ a „Karel Farský v zamyšlení
nad Písmem svatým“. Střed zdi nad
kněžištěm od roku 1990 zdobí plas-
tika „Žehnající Kristus“ od akad.
sochaře Jana Mastníka. V roce 1972
nahradilo kamna plynové vytápění,
roku 1986 byla v prvním poschodí
upravena malá modlitebna pro 35
věřících. Počátkem 90. let se podaři-
lo v suterénu vybudovat kuchyňku
a klubovnu.

Přes pravidelnou běžnou údržbu
chrám stárnul a zub času jej viditelně
poznamenal. Díky nadaci B. J. Horáč-
ka, městu a firmě BAK Trutnov se
v posledních dvou letech podařilo pro-
vést jeho generální opravu, o níž se
můžeme dočíst na jiném místě našeho
listu. Dnes je Sbor dr. Karla Farského
opět ozdobou Semil.

• • •
Přejme náboženské obci Církve

československé husitské v Semilech
- Podmoklicích, aby se jí co nejdří-
ve podařilo rekonstrukci sboru
dokončit (po opravě volají ještě var-
hany, židle si sbor dokonce půjčuje)
a mohla se plně soustředit na své
duchovní poslání. 

Závěrem mi dovolte vyjádřit pře-
svědčení, že by si tento chrám pro
svou architektonickou kvalitu a výra-
zovou čistotu zasloužil památkovou
ochranu. Právě dokončená rekon-
strukce mu naštěstí neublížila.

IVO NAVRÁTIL
(Foto: okresní archiv)
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Sochařsko-řezbářské sympozium „Lípa 01“
Slavnostní vernisáží 11. červen-

ce na dvorku u manželů Hyškových
pod semilskou radnicí (na fotogra-
fii) byla zahájena překvapivá
a bizarní výstava dřevěných plastik
sedmi autorů: Ivety Sadecké, Tere-
zy Salabové, Jakuba a Zdeňka
Lindnerových, Luboše Bucka, Vla-
dimíra Veselého a Vladimíra Kubí-
ka. Vážně i nevážně pojaté sochař-
ské sympozium uspořádalo
občanské sdružení Cervus Semilen-
sis, duchovním otcem byl Vladimír
Kubík, který zajistil tvůrčí pod-
mínky ve Vyhlídkově stodole
v Cihlářské ulici a podporu z gran-
tu krajského úřadu.

Námětově neomezená tvůrčí vol-
nost probíhala po tři týdny v impro-
vizovaných podmínkách, které jen
umocnily přátelskou pracovní atmo-
sféru a „hektické“ nasazení všech
zúčastněných. V určitých chvílích se
zdálo, že tvůrčí akt je důležitější než
konečný artefakt… Tak vznikl malý
soubor deseti plastik – objektů růz-
ného výtvarného pojetí. Realistickou

tendenci prezentovala Tereza Salabo-
vá, zjednodušenou stylizaci Iveta
Sadecká a Zdeněk Lindner, nadsáz-
ku, ironii až sarkasmus Vladimír
Kubík a Luboš Bucek, abstraktní ten-
denci jdoucí ke kinetismu Vladimír
Veselý (realizace návrhu V. Kubíka)
a Jakub Lindner.

Na závěr poznámka: Chtějí účast-
níci prvního ročníku sympozia „Lípa
01“ konečně zastavit postupující krizi
umění postmoderní doby? Zdá se, že
splňují základní předpoklad – vykro-
čení pravou „tvůrčí“ rukou.

BOHUMIL SKALICKÝ
(Foto: O. Kudrnáč)

NEJPRODÁVANĚJŠÍ KNIHY V SEMILECH
SRPEN 2003

# KNIHKUPECTVÍ KODOŇOVÝCH:
1. Vladimír Hulpach: Báje a pověsti Liberecka 
2. Miloš Hubáček: Boj o Středomoří
3. Dary Vladimíra Menšíka
4. Z. Bubílková, M. Šimek: Politika škodí zdraví
5. Danielle Steelová: Štěstí na úvěr

# KNIHKUPECTVÍ HOBIT:
1. Učebnice matematiky pro gymnázia a střední školy (Prometheus)
2. Učebnice českého jazyka a literatury pro gymnázia a střední školy 
3. Chorvatština - konverzace (Infoa)
4. Harry Potter and the Order of the Phoenix (5. díl, v angličtině)
5. Olga Krumlovská: Horoskopy pro každého na rok 2004 (Cesty)

Nabízíme učebnice pro základní a střední školy!

Za Vladimírem Zaciosem
V sobotu 19. července zesnul ve věku nedožitých 51 let pan Vladimír Zaci-

os. Jeho jméno je neodmyslitelně spjato s obrozením Pěveckého spolku Jizeran
v roce 1989. 

O Vladimírovi není těžké psát. Měl srdce na dlani, zpíval rád a dovedl ocenit
i konkurenci. Na pěveckých setkáních, kdy ostatní spíše hledali chyby druhých,
on odměnil sbor upřímným a opravdovým potleskem. Zašel za sbormistrem či
řadovým zpěvákem, osobně poblahopřál, poděkoval. Neobyčejně si vážil každé-
ho, kdo uměl a dělal. 

Ochotně pomáhal Jizerce i chrámovému sboru. Byl jedním z nejpoctivějších
členů Jizeranu, na koncertech i zkouškách absentoval zřídka a jeho neúčast měla
vždy pádný důvod. V paměti Jizeranu zůstane navždy také jako nadšený zpěvák
lidových písní. Znal všechny sloky a burcoval nás svým hrdinným tenorem ke spo-
lečnému zpěvu na posezeních po koncertech či při cestování autobusem. Stejně
ovládal i populární písně.

Příjemný společník, který nezkazil žádnou legraci, měl ještě jednoho koníčka:
nohejbal. S ním někdy koncerty válčily. A on byl tak nešťastný, že s námi nemůže
jet... Nohejbalu nezištně pomáhal: domlouval tělocvičny pro tréninky, staral se o úhra-
du nájemného, organizoval mladé, ale i turnaje a zápasy. „Ten pán se vždycky usmí-
val, jinak ho neznám,“ řekla mně účetní, která s ním mnohokrát jednala. Příkladně
se také staral o svou maminku. Zvláštní pokora, dobrota a slušnost v něm byla…

Naposledy si s Jizeranem zazpíval 3. května v aule gymnázia písničku Stojí
zahrádečka na společném koncertu s nizozemským mužským sborem z Drieber-
genu. Ochotně - a zjevně potěšen - přijal pozvánku sbormistra Jiřího Kurfiřta
a téměř přiběhl na jeviště…

Tak nám, Vláďo, zůstaneš navždy v paměti. 
JAROSLAV VÁVRA, předseda Jizeranu

Libštátské 
pozdní léto

Sbor Českobratrské církve evange-
lické v Libštátě pořádá pod záštitou
obecního úřadu a pod zastřešujícím
názvem „Libštátské pozdní léto“
několik vystoupení, která mají pomoci
získat finanční prostředky na opravu
libštátského luterského kostela. Po srp-
novém koncertu „Semilské 12“ mohu
zájemci v září navštívit tyto pořady:

• Sobota 6. září, před altánkem
evangelického kostela v Libštátě:
Nocturno. Starou hudbu, spirituály
a lidové písně zpívá vokální skupina
Gentlemen Singers z Hradce Králo-
vé, kterou tvoří devět bývalých zpěvá-
ků světoznámého sboru Boni pueri.
V případě nepříznivého počasí se kon-
cert uskuteční v kostele. Začátek ve
20.00 hod., vstupné dobrovolné.

• Neděle 7. září, luterský kostel
v Libštátě: Za lidovou písní. Lidové
písně přednese Musica viva, rodina
dirigenta a hudebního skladatele Jaro-
slava Krčka, který také pořadem pro-
vází. Začátek v 17.00 hod., vstupné
dobrovolné.

• Sobota 20. září, sál kina v Libštá-
tě: Prauda praudoucí. Čtení z humor-
ných knížek regionálních autorů J. Hej-
rala, J. Křapky a L. Mušky. Hudební
spolupráce rodina Vávrova. Začátek
v 19.00 hod., vstupné dobrovolné.

• Neděle 28. září po mši v katolic-
kém kostele sv. Jiří v Libštátě: Missa
brevis Josefa Haydna. Účinkuje
Pěvecký spolek Jizeran (sbormistr
Jiří Kurfiřt) a Komorní symfonický
orchestr Krkonošského metra (diri-
gent Karel Jakubů). Začátek v 15.15
hod. Vstupné je určeno tentokrát na
opravu katolického kostela. (jv)

(Dokončení ze str. 8)
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Vzpomínka na Vladimíra Komárka
Dne 10. srpna by se dožil 75 let malíř a grafik Vladimír Komárek, 24.

srpna uplynul rok od jeho smrti. Semilské muzeum tato výročí nepřipome-
nulo jeho výstavou, jak si někteří jeho obdivovatelé přáli, ale výstavou obra-
zů z cyklu „New Age - Nová doba“ z roku 2001 a ještě ne zcela dokončené-
ho cyklu „Vibrace“ malíře a grafika Jiřího Anderleho, který Komárkově
památce výbor z nové tvorby věnoval, a vzpomínkovým odpolednem v nedě-
li 10. srpna v Pojizerské galerii.

Vladimír Komárek a Jiří Anderle
se dobře znali a respektovali přesto,
že jejich tvorba má na první pohled
málo společného. Využívali rozdíl-
ných tvůrčích postupů, takže pro
některé Komárkovy obdivovatele
jsou Anderlovy obrazy téměř nepři-
jatelné a naopak. Ve skutečnosti se
vzácně doplňovali. Měli téměř shod-
ný názor jak na domácí i světové kul-
turní dědictví, tak na současnost
výtvarného umění a některé pochyb-
né experimenty s ním. Anderlův
pohled na svět by nám měl být bliž-
ší, protože, jak jeden návštěvník
semilské výstavy napsal, jeho obrazy
přesně vystihují naši dobu.

Komárkovy obrazy nás přivádějí
do světa, o němž sníme, ale dobře
víme, že v něm nikdy nebudeme žít.
První s napůl reálnou a napůl vysně-
nou slavnostně sváteční atmosférou
nedělního odpoledne, kdy se usedalo
k prostřenému stolu s bábovkou,
kávou, čajem nebo punčem a povída-
lo, namaloval začátkem padesátých
let. Komárkův svět hladí. Vladimír
proto měl a má hodně obdivovatelů.
Mají rádi jeho obrazy, grafické listy
i kresby. Zvykli si na ně, protože jim
pomáhají doma vytvořit iluzi lepšího
světa. Nikdy jim nebyly nelítostně
nastaveným zrcadlem, jako některé
obrazy Anderlovy.

Komárkův stůl, židle, skříň,
pohovka nebo postel, okno, dveře, vla-
jící záclona, závěs nebo opona, šaty,
hodiny, rámeček s fotografií, lisovaná
vázička s péřovou kyticí, muškáty,
lilie, mořská cibule nebo tlustice, arká-
dy, schody, kamenná lavička, výkle-
nek ve zdi, zelená krajina, alej stromů,
předměty přítomné již na jeho raných
obrazech - v 60. letech k nim ještě při-
dal housle, košíky a ptáky - nejsou
součástí našeho každodenního života,
našeho současného světa. S tímto
arzenálem si v podstatě vystačil celý
život. Jen na začátku reálné předměty
se postupně změnily v nehmotné sym-
boly. Lidé - ženy i muži - byli na
Komárkových obrazech také od začát-
ku, ale jak sám nejednou zdůraznil,
nebyli živí, ale jakoby už jednou
namalovaní, v 80. a zejména 90. letech
častěji přítomní než před tím.

Komárkovo malování se vyvíjelo
pomalu. Když ale srovnáme jeho obra-
zy ze začátku padesátých let s těmi,
které namaloval později, uvědomíme
si, nejen kolik motivů v nich zdomác-
nělo a jak podstatně se změnila jejich
barevnost, ale že to pro ně nejpodstat-
nější, totiž atmosféra, zůstala téměř
beze změny. Od začátku věděl, co chce

malovat, ale nevěděl jak. K tomu
dospěl až časem. Podle některých se
svým ideálům nejvíce přiblížil již
v šedesátých letech, podle jiných až
mnohem později. 

Proměny domácího i světového
výtvarného umění pozorně sledoval,
příležitostně o nich hovořil, ale nikdy
nikoho nenapodoboval. Nepotřeboval
to. Když se hledali jeho názorově blíz-
cí předchůdci a současníci, připomí-
nali se neméně obtížně zařaditelní
umělci s nepřehlédnutelným vlivem
na moderní umění. 

Někdy se zdál svým současníkům
příliš moderní, jindy naopak až pro-
vokativně konzervativní, ale netrápil
se tím. Nechtěl se zalíbit všem a za
každou cenu. Říkával, že pro všechny
maluje jen komunál, ale ani to, jak
dobře víme, nebyla pravda.

Od mládí chtěl malovat. Začal stu-
dovat na pražské Akademii, ale pře-
stoupil na Vysokou školu umělecko-
průmyslovou do sklářského ateliéru
profesora Karla Štipla, tolerantního
pedagoga, který ho přijal přesto, že
věděl, že z něj nevychová skláře, ale
získání vysokoškolského diplomu,
o který měl zájem především proto,
aby předešel případným nepříjemnos-
tem, mu umožnil. Vladimírovi bylo
v podstatě jedno, kde a u koho bude
studovat, protože v tom co, a hlavně
jak chce malovat, mu nikdo nemohl
pomoci. Na pro něj nejpodstatnější
otázku si musel odpovědět sám. 

Na „umprum“ žil dvojím životem:
přes den ve škole modeloval, večer
doma maloval. Jinak, než se u nás na
začátku 50. let mělo, a všeho schopní
kamarádi na něj ve škole žalovali. Vla-
dimír ale šel za svým cílem cílevědo-
mě a vytrvale. Měl horší výchozí pozi-
ci než ti jeho spolužáci, kteří po škole
zůstali v Praze. Rád by se alespoň jako

host zúčastnil prvních pražských
výstav skupiny M57, ale nevysedával
s jejími členy v Makarské vinárně na
Malé Straně. 

Život v Nedvězí, daleko od centra,
měl i své výhody. Na přelomu 50. a 60.
let tak nebyl vystaven silným vnějším
tlakům pražského prostředí. Liberec-
kému snadno odolal.

V pravý čas zaujal paní profesor-
ku Melnikovou-Papouškovou, stráž-
ného anděla mladých talentů, a v pro
něj rozhodujícím období měl spoleh-
livého přítele také v Arsenu Pohrib-
ném. Ale nejen s jejich pomocí se brzy
stal i v pražských kruzích známým
umělcem. Již v 60. letech často samo-
statně vystavoval a byl publikován.

Svého „Mistra“ v něm objevili čet-
ní milovníci i spolutvůrci umění: spi-
sovatelé, herci a muzikanti. Oblíbili si
ho nejen kvůli obrazům a grafikám,
ale také kvůli jeho skromnému a vtip-
nému vystupování. Někteří se stali
jeho natolik důvěrnými přáteli, že se
mu chtěli plést i do malování, když se
jim zdálo, že se vzdaluje jejich před-
stavám. Nepochybuji, že to s ním
mysleli dobře. Zahleděni do jeho
tvorby, která se stala součástí také
jejich života, nechtěli vzít na vědomí,
že žije vlastním životem a vyvíjí se,
že kdyby se přestala vyvíjet, i pro ně
by časem svou přitažlivost ztratila.
Do ateliéru za ním jezdili představi-
telé kulturního a společenského živo-
ta, ale chodili za ním lidé také pro
odvahu žít a přežít dobu politického
a morálního útlaku. Stával se jejich
důvěrníkem i utěšitelem. 

Měl vzácný malířský cit pro kaž-
dý detail. Věděl, jak podstatně se kaž-
dý jeho obraz změní, provede-li na
něm alespoň některé na první pohled
snad až nepodstatné změny. K někte-
rým námětům se vracel, protože
pokaždé se mu je dařilo namalovat
jinak. Byl řemeslně vzácně poctivým
malířem, i když tak jeho obrazy na
první pohled nevypadají. Jen on věděl,
kolikrát některé přemaloval, než
dospěl k žádoucímu výsledku, jen on
znal skutečný počet pod povrchem
skrytých barevných vrstev. Proto jsou
jeho obrazy obtížně napodobitelné.

Nebyl jen malířem, ale také grafi-
kem a ilustrátorem. Z grafických tech-
nik mu byl nejbližší dřevoryt, linoryt
a suchá jehla. S ní měl nejlepší výsled-
ky, když se nejvíce vzdálil tradičním
představám o ní. Doprovodil desítky
knih a bibliofilských tisků, vytvořil
mnoho knižních značek a novoroče-
nek. Někteří obdivovatelé jeho
suchých jehel a v poslední době také
tužkových kreseb jim dávali přednost
před obrazy. Neprávem, protože celá
jeho tvorba je výtvarnou kvalitou, for-
mou i obsahem vzácně vyrovnaná. 

Nezapomínejme, že byl také spi-
sovatelem a vyprávěčem. „Pojednání
o mé radostné cestě od kolébky ke
krematoriu“ se dočkalo několika

vydání. Obdivovatelé s radostí přijali
také „Srdce ve skříni“ a „Řeči s Pav-
línou“. Velmi populární byly jeho
vstupy po telefonu do „Toboganu“
Tomáše Slámy, zábavného pořadu
Českého rozhlasu. 

Vladimír byl charismatickou
osobností a dokázal své posluchače
zaujmout nejen když hovořil o umění
nebo vyprávěl vtipné příběhy ze živo-
ta. V posledních letech si většinu
výstav zahajoval sám. Účastníci ver-
nisáží si nepřáli vidět jen jeho nové
obrazy a grafiky, ale také vidět a sly-
šet „svého“ Mistra. Vladimír jim
ochotně a rád vycházel vstříc. 

Od mládí byl politicky myslící
a jednající osobností, ale netoužil po
laciném hrdinství. Když o Vladimí-
rovi kdosi před časem napsal, že
neměl nikdy nic společného s politi-
kou a politiky, buď ho neznal, nebo
nechtěl pochopit, protože Vladimír
měl mezi politiky přátele i zastánce.
V pravou chvíli se objevoval na
správném místě. Veřejně a odvážně
se vyjadřoval k událostem v kultuře
i politice, často odvážněji a hlavně
srozumitelněji než sami politici.

Kdyby žil, nepochybně by vytvá-
řel další obrazy a grafické listy, pro-
vázel knižní texty, ale jeho umělecký
odkaz by se již nezměnil, protože mu
osud dopřál životní malířské dílo
v podstatě dokončit.

Začátkem padesátých let namalo-
val první „Zvěstování“ a v otevřené
i zastřené podobě se k němu vracel
v obrazech i grafice celý život. Téměř
na jeho konci namaloval „Poslední
večeři“, rozměrný obraz, na který se
dlouho připravoval. K jeho předobra-
zům patřily „Stoly s drapérií“
a „Prázdné stoly“. V šedesátých letech
se přihlásil do soutěže na malířskou
a sochařskou výzdobu jednoho ústec-
kého hotelu obrazem s dlouhým stříd-
mě prostřeným stolem a třinácti židle-
mi. Neuspěl, protože se prosazovala
abstrakce a Komárkův obraz považo-
vali jeho někteří „taky kamarádi“ za
provokaci. Až doslova na poslední
chvíli vznikla velká „Křížová cesta“
pro kostel v Konecchlumí na Jičínsku,
ale i jí předcházely menší „Křížové
cesty“ ze sedmdesátých, osmdesátých
i devadesátých let.

Patrně dosáhl téměř všechno, oč
v životě usiloval. Stal se malířem
nezaměnitelným, vyhledávaným,
obdivovaným, snad až nekriticky
zbožňovaným, jeho obrazy se dostaly
snad do všech českých galerií a nesčet-
ných soukromých sbírek.

Rok nás dělí od Vladimírovy smr-
ti. Chybí nám jako člověk, protože
jeho obrazy jsou s námi. Vzpomínky
na něj jsou příliš živé na to, abychom
za nimi nehledali víc Vladimíra-příte-
le než Komárka-malíře. Ale Vladimír
Komárek byl především malíř! Ještě
dlouho nebudeme mít časový odstup
potřebný k emocemi nezatíženému
zhodnocení jeho díla. Až vzpomínky
vyblednou a obrazy začnou žít vlast-
ním, na autorovi nezávislým životem,
zařadí se nejlepší z nich mezi poklady
českého moderního umění.

ANTONÍN LANGHAMER
(FOTO: O. Kudrnáč)
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Eva Vlasáková: Na konci letní rovnodennosti 
Je to už devět let, co jsem měla v Muzeu a Pojizerské galerii v Semilech

výstavu – instalaci s názvem „Letní radování“. Když mi byla nabídnuta letoš-
ní výstava, opět letní, dlouho jsem uvažovala o jejím názvu i obsahu. 

Na VŠUP v Praze jsem studovala
grafiku, typografii, práci s písmem.
Věnovala jsem se kresbě, později ale
i malbě, instalaci a tvorbě autorského
skla. Své výstavy připravuji ale raději
vždy jen z určité části prací (např. loni
v Seattlu tavené skleněné plastiky
a kresby, letos v Bechyni a Třeboni
obrazy a sklo).

Na své poslední výstavě v Semi-
lech, která byla věnována památce

mého muže Pavla Ježka, jsem vysta-
vovala obrazy a kresby. Tentokrát to
jsou převážně práce na papíře a s papí-
rem. Papír miluji od dětství. V posled-
ních letech - díky účasti na sympoziích
papíru, pořádaných brněnskými umělci
v Předkláštěří u Tišnova - jsem si
vyzkoušela i trochu jinou práci s ním.
Kromě kreseb různých velikostí – od
malých, spíše poznámkových, až po
pětimetrové, pokrývající celé stěny,

budou tentokrát v Semilech také koláže
a práce, kde je papír použit pro trojroz-
měrné objekty.

V mých kresbách je spousta příbě-
hů. Často jsou řazeny do cyklů, kde opa-
kování a rozvíjení myšlenky zesiluje
význam: Záznamy, Jednou tak, podru-
hé jinak, Cvičení z pilnosti, Come and
Play, V zahradě pana S., Malá konver-
zace. Novější kresby jsou jednodušší,
někdy dospívám až ke znaku či téměř
jen struktuře. Protože kresby jsou
z období posledních téměř dvaceti let,
je možné porovnávat změny ve způso-
bu mého vyjadřování.

Název výstavy Na konci letní rov-
nodennosti je trochu symbolický – tako-
vé přehlédnutí části díla. Jsem ráda, že
mohu ukázat své práce společně se
sochami svého muže Pavla Ježka. Výji-
mečného člověka a umělce, jehož práce
se sklem byla opravdu sochařská. Ode-
šel předčasně 1. září 1999. Jeho plastiky
s názvy Pozorovatelna, Pylon, Sever –
jih, Věž či Vzpomínky kombinují čiré
sklo, lité či tavené, většinou přebrušova-
né, s dalším materiálem – dřevem či
kovem. Ukazují uměleckou svobodu
autora, názor předbíhající o desetiletí
obecné trendy a zařazující jej mezi před-
ní světové umělce 20. století.

EVA VLASÁKOVÁ
• • •

Výstava akademické malířky Evy
Vlasákové a akademického sochaře
Pavla Ježka potrvá v Muzeu a Poji-
zerské galerii v Semilech do neděle
28. září.

Kruh přátel hudby zahajuje sezonu 
recitálem varhaníka Pavla Černého
Varhanním recitálem Pavla Černého začne 47. abonentní sezona Kruhu

přátel hudby při KC Golf. V ní je pro posluchače připravena pestrá nabídka
především komorní hudby. Abonentní legitimace na osm nebo devět koncertů
je v předprodeji v kanceláři KC Golf.

Varhaník Pavel Černý hrál na var-
hany kostela sv. Petra a Pavla již před
šesti lety. Uvedl tehdy v pořadu „Pocta
jubilujícím romantikům“ skladby J.
Kličky, J. Brahmse a F. Mendelsohna-
Bartholdyho. Tentokrát zazní výhradně
skladby českých autorů J. Kličky, A.
Dvořáka, B. Martinů a koncert vyvr-
cholí slavným Postludiem z Glagolské
mše L. Janáčka. Zajímavostí je, že var-
haník P. Černý se představí i jako autor
ve skladbě Toccata classica a navíc při-
dá i improvizaci na píseň Salve Regina.

Pavel Černý se narodil v Praze roku
1970. K hudbě jej přivedl otec, jazzový
kontrabasista. Na klavír hrál P. Černý
již od pěti let a chtěl být původně jaz-
zovým klavíristou, ale ve 12 letech se
rozhodl pro varhany. O tři roky pozdě-
ji byl přijat na pražskou konzervatoř,
kde studoval i kompozici. V letech 1991
až 1997 pokračoval ve studiu varhanní
hry na pražské AMU. Už od prvního
roku vysokoškolských studií rozvinul

bohatou koncertní činnost; představil se
v mnoha zemích Evropy i Afriky. 

Pavel Černý se specializuje na his-
torické nástroje. Jeho nahrávky mohli
slyšet posluchači Českého rozhlasu
v sérii „České historické varhany“ a své
široké znalosti uplatnil i při natáčení
zvuku 52 historických varhan
v Čechách pro nizozemskou rozhlaso-
vou stanici KRO. Na základě četných
zkušeností s historickými varhanami je
zván do odborných komisí pro restau-
rování i novostavby varhan. Působí jako
regenschori kostela sv. Ludmily v Pra-
ze a moderátor pro duchovní hudbu při
Arcibiskupství pražském, kde také jako
pedagog vychovává varhaníky pro
chrámovou hudbu. Je předsedou České
varhanní společnosti.

Koncert Pavla Černého se koná
v nově vymalovaném kostele sv. Pet-
ra a Pavla v Semilech v pondělí 15.
září od 19.30 hodin. 

(jik)

Nová struktura programu kina
Kino v Semilech bude na podzim hrát pravidelně ve středu, pátek a sobo-

tu (kromě 13. 9. a 15. 11.). Každou druhou neděli od 16.30 hod. bude připra-
ven film pro děti. Každou středu bude uváděn některý z kvalitních filmů, a to
v následující struktuře:

První středa v měsíci - filmová ško-
la. Film ze Zlatého fondu světové kine-
matografie nebo dobře natočený film,
který pomůže divákům osvěžit či pro-
hloubit znalosti z literatury (adaptace
známého románu či divadelní hry), země-
pisu, dějepisu… Z těch v poslední době
promítaných by sem mohly patřit Ama-
deus, Quo vadis, Diktátor, Balada pro
banditu, Kytice, Kandahár, Tmavomodrý
svět ad. Druhá středa v měsíci bude pat-
řit filmovému klubu, třetí středa „dob-
rému filmu“ a čtvrtá středa v měsíci
dokumentům, filmům FAMU či jiných
filmových škol, popř. prvním filmům
dnes už slavných režisérů.

To vše ale neznamená, že kino nebu-
de hrát nepravidelně i v ostatních dnech
v týdnu, že mimo středu nebude promí-
tán dobrý film nebo že se v týdnu nedo-
stane na dětské filmy.

I diváci budou moci ovlivnit nabídku.
V kině budou umístěny desky s filmy, kte-
ré zatím nejsou v programu a návštěvníci
mohou vyjádřit své přání. To lze učinit také
elektronickou poštou na adrese kino.semi-
ly@seznam.cz. Na této adrese lze též uplat-
nit náměty, stížnosti či žádosti o zasílání
programů elektronickou cestou.

Od září budou v malém sále kina
nabízeny zájemcům také besedy
s cestovateli. Zahájí je Radek Černý,
který procestoval téměř celou Jižní
Ameriku, Asii, Austrálii a Nový
Zéland, pobýval na antarktické polární
stanici a učil se i stavět sruby v Ameri-
ce. Do Semil přiveze diapozitivy
z Kambodže, Laosu a Vietnamu, které
během svého dvouletého pobytu proce-
stoval „baťůžkářským“ způsobem kří-
žem krážem. 

(hk)

Spálovské babí 
léto 2003

Město Semily, volné sdružení
výtvarníků a občanské sdružení Cer-
vus Semilensis pořádají v kapli na
Spálově 8. podzimní setkání přátel
a milovníků umění. Koná se
v neděli 31. srpna v 15.00 hodin
a svá díla vystaví L. Bucek, J. F.
Jakoubek, K. Janoušek, J. Kanyza, J.
Klápště, J. Kodejš, V. Komárek, L.
Korec, V. Kubík, O. Kudrnáč, V.
Matoušová, V. Pokorný, D. Rezková,
J. Salaba, T. Salabová, J. Svobodo-
vá, M. Ščigol, J. Urban, M. Urbano-
vá a V. Veselý. V programu zahraje
orchestr waldorfské školy pod vede-
ním dirigenta Pavla Kraťuka. Výsta-
vu uvede Bohumil Skalický, realiza-
ce Jaroslav Barták aVladimír Veselý.
Výtěžek akce bude věnován na
dokončení oprav kaple. (red)

Ivan Ženatý
v aule gymnázia

Významné kulturní pořady jsou
připravovány na podzimní období
v aule Gymnázia Ivana Olbrachta
v Semilech. 

V pondělí 6. října od 19.00
hodin se semilské hudbymilovné
veřejnosti představí přední český
houslista Ivan Ženatý, který za kla-
vírního doprovodu své půvabné ženy
Kataríny předvede houslový recitál
nejvyšší kvality. 

Na listopad připravujeme kon-
cert mezzosopranistky Nadi Zak-
hourové a japonské klavíristky
Haruko Watanabe. (pl)

Vychází sborník „Ivan Olbracht: 
Osobnost, dílo, inspirace“

Dne 27. března 2002 se na Gymnáziu I. Olbrachta v Semilech uskutečnil semi-
nář o díle Ivana Olbrachta, na kterém přednesli referáty univ. prof. Volodymyr Motor-
nyj a Valerij Rasputnis z Národní univerzity Ivana Franka ve Lvově, PhDr. Jan Šolc,
předseda Etického fóra ČR, Václav Votoček, MUDr. Vít Šlechta, lékař v Libštátě, Mgr.
Miloš Plachta, student UK Praha Radan Kapucian, Mgr. Jaroslav Vávra a příspěvek
zaslal i PhDr. Milan Uhde, bývalý ministr kultury ČR. Poněkud opožděně se nyní
dostane sborník ze semináře do rukou veřejnosti. Doplněn bude o zajímavé dopisy
a bibliografii článků uveřejněných Semilany v roce 2002 v našem i zahraničním tis-
ku, ale také o výtvarné práce žáků semilských škol. 

Velké poděkování za přípravu sborníku ze semináře, který poprvé v historii zhod-
notil pravdivě Olbrachtovo dílo i jeho rozporuplnost, patří I. Navrátilovi, M. Plach-
tovi, V. Sůvové a V. Blažkovi. Zájemci si ho budou moci koupit po 20. září v knih-
kupectví Kodoňových, v okresním archivu, muzeu a v informačním středisku. (jv)

Pozvánka na přehlídku dechovek
Sbor dobrovolných hasičů v Košťálově a dechová hudba Táboranka

pořádají „Přehlídku dechových hudeb“, která se uskuteční v sobotu 6. září
od 14.00 hodin v hasičském areálu „Pod Kozlovem“ v Košťálově. 

V programu se představí:
- mažoretky DDM v Semilech pod

vedením Ilji Kulichové,
- dechová hudba ZUŠ Semily (řídí

Vincent Breuer),
- dechová hudba Táboranka (řídí

RNDr. Jiří Jína),
- dechová hudba Český ráj Všeň

(řídí Jaroslav Raulin),
- dechová hudba Jilemničanka

(řídí Jaroslav Kubát).
Na závěr se uskuteční monstrkoncert

všech zúčastněných hudeb. Přehlídkou
bude provázet konferenciér a moderátor

Milan Havlík, občerstvení je zajištěno.
Pořadatelé srdečně zvou (nejen) přízniv-
ce dechové hudby! (jj)

Řádková inzerce

• Koupím chatu, chalupu, rod.
domek, nebo i stavební parcelu. Stav
nerozhoduje. Platba v hotovosti. Spě-
chá! Tel. 602 265 700.

• Hledám byt na Semilsku. Stav
nerozhoduje. Nabídněte na telefon
777 041 737.
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Skautská hlídkaNovou ředitelkou ZŠ I. Olbrachta 
byla jmenována Mgr. Iva Kvízová

Rada města odvolala k 30. červnu
z funkce ředitele Základní školy Ivana
Olbrachta v Semilech Mgr. Jaroslava
Vránu. S účinností od 1. července na
jeho místo jmenovala Mgr. Ivu Kví-
zovou, a to na základě výsledků kon-
kurzního řízení a se souhlasem odboru
školství krajského úřadu. Nově jmeno-
vaná ředitelka má za sebou osmnáct let
pedagogického působení na vesnické
škole v Loukově, rok vyučovala na
Integrované střední škole v Lomnici n.
Pop. a poslední dva roky ve škole,
v jejímž čele nyní stanula. Jaké byly
její první kroky ve funkci?

„Školu jsem přebírala po zhru-
ba půlroční nepřítomnosti předchá-
zejícího ředitele. Předání funkce,
pokud to mohu takto nazvat, pro-
běhlo i za přítomnosti zástupce zři-
zovatele školy během pouhých třice-
ti minut. Veškerá moje práce
v posledních dvou měsících tudíž

spočívá v dohledávání a kompletaci
veškeré agendy a seznamování se
s chodem školy,“ odpovídá I. Kvízo-
vá. „Mám samozřejmě konkrétní
představy o perspektivách provozu
školy a nezbytných změnách, ke kte-
rým bude třeba přistoupit. Jsou
zapracovány v projektu, který byl
součástí výběrového řízení. Změny
ale nelze provádět naráz, bude to
záležitost příštích let.“

K několika změnám ve škole ale už
přece jen došlo. Tou patrně nejdůleži-
tější je jmenování Františka Krajíce
do funkce zástupce ředitelky školy.

„Kolega Krajíc má ve funkci
zástupce ředitele dlouholeté zkuše-
nosti a naši školu velmi dobře zná,“
vysvětluje I. Kvízová. „Věřím, že spo-
lu s ním, s pedagogickým sborem
i dalšími pracovníky školy vytvoří-
me dobrý tým.“ (bam)

(FOTO:MěÚ)

Stavební ruch ve škole v Řekách 
Hned po skončení školního roku nastoupili stavebníci a zahájili rekonstrukci

největšího pavilonu ZŠ Dr. F. L. Riegra v Řekách. Vyměňují se všechna okna,
vyzdívají příčky mezi okny i prosklené schodiště, kde utíkalo mnoho tepla. Stěny
se obkládají polystyrénem a zateplení dovrší omítnutí celé budovy. Probíhá také
rozsáhlá rekonstrukce nevyhovujících WC, rozvodů vody, elektřiny, výměna pod-
lahových krytin apod. Práce pokračují dle harmonogramu a je reálné, že rekon-
strukce bude v prosinci ukončena a děti ze školy v Podmoklicích začnou chodit do
Řek už v lednu 2004. JAROSLAV VÁVRA, ředitel školy

Vyhlášení konkurzu na obsazení funkce
ředitele Základní školy waldorfské

Město Semily v souladu se zákonem č. 564/1990 Sb. a podle vyhlášky MŠMT ČR č.
72/2003 Sb. ve znění pozdějších předpisů vyhlašuje konkurz na obsazení funkce ředi-
tele Základní školy waldorfské, Semily, Tyršova 485. Nástup do funkce k 1.11. 2003

Požadavky: ukončené vzdělání podle vyhlášky MŠMT ČR č. 139/1997 Sb., znalost
školské problematiky a předpisů, specializační studium waldorfské pedagogiky, občan-
ská a morální bezúhonnost, dobrý zdravotní stav, 4 roky pedagogické praxe, organizační
a řídící schopnosti.

K přihlášce uchazeč přiloží: ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání,
doklady o průběhu zaměstnání a délce praxe potvrzené posledním zaměstnavatelem,
strukturovaný životopis, koncepci rozvoje školy (max. 4 strany strojopisu), výpis z rej-
stříku trestů (ne starší 6 měsíců) nebo doklad o jeho vyžádání, čestné prohlášení dle
§ 4 odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb., lékařské potvrzení o způsobilosti k výkonu funk-
ce (ne starší 2 měsíců).

Doručení: Do konkurzního řízení budou zařazeny pouze vlastnoručně podepsané při-
hlášky se všemi úplnými požadovanými přílohami, doručené do podatelny nebo došlé
poštou na adresu: Městský úřad Semily, Ing. Josef Matura, tajemník, Husova 82, 513 13
Semily nejpozději do 30. 9. 2003, 12.00 hodin. Obálku označte slovy: „Konkurz – škol-
ství – neotvírat.“ Další informace na telefonu 481 622 341.

Tábor skautek
První tři červencové týdny strávily

skautky v krásné přírodě nedaleko obce
Žumberk na letním táboře. Tábor je vyvr-
cholením celoroční práce oddílu a nejlep-
ší možností k poznání a soužití všech čle-
nů, ale také vyzkoušení si různých
dovedností, odvahy, fyzické zdatnosti
a možností k navázání nových přátelství.
Při etapové hře „Ze spárů čaroděje“ se
skautky změnily v princezny a v průběhu
tábora je čekalo mnoho zkoušek znalostí
i dovedností, ve kterých dokázaly obstát.
Během tábora si ale našly čas i na koupá-
ní, puťák do Toulovcových maštalí, ruční
práce (např. malování na sklo, ubrousková
technika), sportovní vyžití i zpěv při kyta-
ře a mnoho dalších aktivit.
Před námi je další školní rok s pravidelný-
mi schůzkami, výlety a výpravami, během
nichž se dívky učí zajímavým dovednos-
tem, hrají hry, poznávají nová místa i kul-
turní památky. Pokud by měla některá dív-
ka ve věku od 11 let chuť toto vše vyzkoušet
a najít nové kamarádky, může se ozvat
(i formou SMS) na tel. č. 732 531 581. Na
všechna šikovná děvčata se těšíme. 

VIENNA

Tábor skautů
Oddíl skautů putoval v celotáborové

hře s Hobitem za drakem Šmakem a Osa-
mělou horou. Cestou Středozemím musel
překonat mnoho překážek, které prověřily
psychickou i fyzickou odolnost tří družin.
Skauti prožili noční probuzení, kdy byli se
zavázanýma očima odvezeni neznámo
kam a měli ve stanoveném čase obsadit
kótu zvanou Hamburger Hill. To, že se jim
v tom další dvě družiny snažily zabránit,
nemusíme ani dodávat. Skauti ale také luš-
tili záludné Glumovy hádanky, létali na
orlu, jezdili na kladce z vrcholu stromu. To
vše doplnilo koupání, hry v lese, zpívání
(letos ke kytarovému doprovodu přibyla
Formikova tahací harmonika), táborové
ohně. Na třídenním výletě objevovali skau-
ti i krásy okolí přehrady Seče, rybníka Pek-
lo a hradu Lichnice. 

Pokud máš chuť prožívat dobrodruž-
ství na výpravách, pokud chceš zažít
kamarádství a pokud se chceš také něco
nového naučit, přijď mezi nás. Rádi tě
přivítáme. Čekáme tě na oddílové schůz-
ce ve skautské klubovně pod školami Iva-
na Olbrachta v pátek 5. září od 16 hodin. 

BAGHÍRA A KŘÉMA

Tábor světlušek
Světlušky na táboře podnikly dobro-

družnou „Cestu do pravěku“. Celotábo-
rová hra se skládala z mnoha úkolů, při
nichž se děvčata snažila „polidštit“. Nej-
více je zaujala pravěká olympiáda, lov
mamuta, výroba masek a samozřejmě
vaření „mamutího špízu“. Za splněné
úkoly dostávaly světlušky zuby tygra šav-
lozubého, takže se doma leckterá mohla
pochlubit úctyhodnou trofejí. 

Ty z vás, které by s námi chtěly pro-
žít dobrodružství na příštím táboře, ale
i během školního roku, zveme do skaut-
ské klubovny pod Olbrachtovými škola-
mi. Pokud ti je 6 až 10 let, neváhej a přijď,
scházíme se každé úterý od 16.15 hodin. 

EVA

Tábor vlčat
Vlčata tábořila na Žumberku od 9. do

20. července. V táborové hře „Zlaté údo-
lí“ se vydala po stopách zlatokopů Divo-
kého Západu. Cílem hry bylo získat co nej-
více pozemků dosud neosídleného kraje
skal, lesů, jezer a hučících vod, skrývají-
cích spousty zlata. Kraj spravoval šerif Fla-
nagan, který rozprodával dílce jednotli-
vých pozemků jen těm nejlepším,
nejpilnějším a nejsilnějším zájemcům.
Vlčata plnila různé úkoly (rozdělávala
oheň pomocí lupy, vařila oběd v kotlíku,
rozřezávala kládu, luštila tajnou zprávu, šla
ztemnělým lesem za zvukem bubnu, stří-
lela lukem a vzduchovkou, rýžovala zlato
ad.), za jejichž splnění dostávala dolary na
nákup jednotlivých dílců. Družina, které se
podařilo nakoupit nadpoloviční většinu díl-
ců jednoho pozemku, se stala majitelem
celého pozemku. Po velkém boji zvítězila
družina Lišáků, která získala sedm zlato-
nosných pozemků. 

Vlčata však nežila jen táborovou hrou.
Vydávala se do okolí tábora na dobro-
družné výpravy, plnila odborné zkoušky
(vlček plavec, zdravotník, atlet), vydala se
na cestu za pokladem, absolvovala stezku
odvahy, zúčastnila se táborové olympiády
a pouti. Takto tedy prožilo 12 vlčat letoš-
ní tábor. Pokud některý ze statečných
chlapců ve věku 7 až 11 let chce prožívat
podobná dobrodružství, může navštívit
naši smečku vlčat, která se sejde poprvé
po prázdninách v úterý 9. září v 16.00
hodin v klubovně ve Vysocké ulici. Rádi
ho uvítáme. 

FLER

Zájmové útvary SVČDM Semily
Středisko volného času dětí a mládeže připravilo pro děti, mládež a dospělé celkem

45 zájmových útvarů. Ceny se pohybují mezi 200 – 350 Kč za pololetí. Z nabídky:
Společenské vědy: keramika, táhlový hokej, jóga, jazykové kurzy AJ a NJ, břišní

tance. Estetika: mažoretky, pohádkový kroužek, modelky, ruční práce, dopolední čin-
nost pro předškoláky. Technika: dovedné ruce – dívky, plastikový, lodní či letecký
modelář. Přírodověda: chovatelé, rybáři. Výpočetní technika: základy práce na PC,
programování, uživatelské programy pro Windows, klub pařanů (síťové hry, internet).
Tělovýchova: judo, volejbal, aerobik, florbal, běh na lyžích.

Podrobné informace získají zájemci v budově SVČDM Semily, ve školách a na
vývěskách SVČDM. JOSEF ZAJÍC, ředitel SVČDM

Zápis do ZUŠ 
Základní umělecká škola přijme nové žáky do školního roku 2003/2004. Děti se

mohou zapsat do tanečního, literárně dramatického, výtvarného nebo hudebního obo-
ru. Pokud jste nebyli u zápisu před prázdninami, je možné se přihlásit na začátku škol-
ního roku. Veškeré informace získáte v kanceláři ZUŠ, nebo telefonicky na čísle 481
625 471. JIŘÍ KURFIŘT, ředitel ZUŠ



SRPEN 2003 Semilské noviny Strana 13

Sport

Česká fotbalová liga zahájena 
Po téměř zázračné červnové záchraně v soutěži vstoupili v srpnu semil-

ští fotbalisté do bojů v české fotbalové lize vítězstvím. Dobrý výkon podali
i přes nešťastnou prohru také v utkání s Chomutovem a velmi cenné tři body
přivezli vzápětí z Hradce Králové. Po třech kolech se tak usadili na šesté
příčce tabulky. Kdyby na ní vydrželi, jistě by se žádný ze semilských spor-
tovních příznivců nezlobil, ale vše teprve začíná… 

SK SEMILY
KARL. VARY - DVORY

3 : 1 (1 : 1)

Domácím hráčům při premiéře
svazovala nervozita zcela zbytečně
nohy. Dopouštěli se nepochopitelných
chyb, což překvapilo zejména u Vla-
dyky a dalších zadáků. Přesto nástup
patřil domácím a už ve 3. min. pálil
Chod ve výborné pozici nad. V 6. min.
střela hostujícího Jordáka trefila tyč.
Domácím se vydařila opravdu parád-
ní akce až ve 22. min., kdy Mencl tre-
fil hlavou tyč a následná Hromádkova
hlavička rozvlnila síť – 1:0. Ve 25.
min. po faulu Vladyky na pronikající-
ho Jordáka kopal Isteník penaltu, stře-
lu pod břevno však semilský brankář
Pařízek vyrazil! Ve 45. min. se dopus-
tili domácí obránci chyby po rohovém
kopu a z obrovského závaru Čižnár
přece jen vyrovnal.

Po obrátce domácí znatelně přida-
li a v 53. min. odpustil rozhodčí hos-
tům pokutový kop, když Hromádko
byl faulován ve vyložené pozici. V 55.
min. si diváci opět zabouřili - tento-
krát rozhodčí neviděl ruku bránícího
hráče v pokutovém území hostů.
Radost do řad domácích příznivců při-
nesla až 62. min., kdy po centru Cho-
da dal Hromádko hlavou druhý gól.
A zatímco se hosté ještě dohadovali,
Havlovu přihrávku zúročil Chod
parádním třetím gólem a nebylo co
řešit. V 87. min. měl gól na noze také
Preissler, kterého výborně poslal do
brejku střídající Zonyga, v samostat-
ném nájezdu trefil ale jen vybíhající-
ho brankáře. V závěru už domácí drže-
li míč a legráckami bavili aplaudující
a spokojené diváky.

Fakta: Branky Hromádko 2 (22.
a 62.), Chod (64.) – Čižnár (45.).
Rozhodčí Kabyl z Prahy byl přís-
nější na domácí, žluté karty 3:1
(Pařízek, Nesvadba, Hromádko).
Přihlíželo 500 diváků.

Sestava: Pařízek – Gottwald,
Vladyka, Melka, Nesvadba – Mencl,
Chod (82. Š. Zonyga), Jirásko,
Havel – Hromádko, Preissler.

Zkušení hosté si přijeli pro bod. Že
si nakonec odvezli body tři, za to mohou
děkovat nejen nepřesné střelbě domá-
cích, ale i výkonu rozhodčích, kteří řídi-
li utkání naprosto jednostranně...

Chomutov začal zostra, což roz-
hodčí ohodnotil už ve 4. min. žlutou
kartou pro Čonku; řadu ostrých zákro-
ků pak v dalším průběhu ale velkory-
se toleroval. Ve 13. min. se mohlo
poprvé měnit skóre - po akci Havla
pálil Hromádko těsně nad. V 15. min.
si Havel pohrál s pěticí bránících hrá-
čů, ale nakonec se „ukličkoval“. Ve
25. min. se vyznamenal brankář hos-
tů Četverik, když zlikvidoval parádní
akci domácích po ose Chod – Havel –
Preissler. Štěstí stálo na jeho straně
i ve 31. min., kdy pálil Havel opět těs-
ně nad. Hosté se prakticky nezmohli
na žádnou nebezpečnější akci, ale brá-
nili dobře.

Po obrátce pokračoval tlak domá-
cích, ale bez brankového efektu. Roz-
hodující moment přišel v 58. min.:
rozhodčí „vymyslel“ přímý kop, cen-
tr Čonky přizvedl Hruška, vybíhající
Pařízek stačil jen vyrazit, ale proti
dorážejícím třem hráčům byl bezmoc-

ný. Hlavou se trefil Boček. Naši hráči
poté znervózněli, stále měli navrch,
ale jejich hra ztratila na přesnosti.
V 66. a v 74. min. byl Hromádko jas-
ně faulován v pokutovém území, ale
hlavní rozhodčí neviděl nic. V 76. min.
vypálil střídající Soukup do náruče
brankáře, v 80. min. Hromádko střílel
nad, v 81. min. utekl Mencl a jeho
centr poslal Soukup hlavou opět do
náruče brankáře. Nápor domácích byl
zoufalý a ještě v 90. min. měl vyrov-
nání na noze Mencl, ale trefil jen boč-
ní síť… Hosté se radovali nakonec ze
tří bodů, když se jim vydařila vlastně
jediná branková akce. Za bojovnost si
naši hráči ovšem pochvalu zaslouží. 

Fakta: Branka Boček (58.). Roz-
hodčí Koval z Prahy, žluté karty 5:2
(Pařízek, Vladyka, Hromádko, Mel-
ka, Jirásko), červené 1:0 (Melka
v 90. min.). Přihlíželo 550 diváků.

Sestava: Pařízek – Gottwald,
Vladyka, Melka, Nesvadba – Mencl,
Jirásko, Chod (70. Soukup), Havel
– Hromádko, Preissler (80. min.
Malý).

Domácí začali sebevědomě a hosté
se štěstím bránili. V 5. min. měl gól na
kopačce domácí Kaplan, ale přestřelil.
Asistent rozhodčího pak pustil domá-
cí útočníky dvakrát do brejku z ofsaj-
dové pozice, ti toho ale naštěstí nevy-
užili. Naši zahrozili ve 13. min., ale
Havel trefil jenom boční síť. Ve 34.
min. pálil těsně nad Soukup, ve 42.
min. parádní hlavičku stejného hráče
odvrátil na roh brankář Ottmar.

Po obrátce domácí ještě přidali.
V 60. min. zachraňoval za překonané-
ho Pařízka Melka, ale podobná akce

se opakovala v 62. min. i před bran-
kou domácích. Do útočení se postup-
ně zapojili i domácí obránci a to byla
voda na mlýn našich útočníků: v 66.
min. Hromádko patičkou přistrčil
Chodovi, ten šikovně obešel poslední-
ho hráče a poslal míč do sítě. Naši hrá-
či se pak stáhli do obrany a bránili nej-
těsnější výhru. V 86. min. mohli
domácí srovnat, ale brankář Pařízek
báječně zlikvidoval střelu Kaplana,
který postupoval zcela sám…

Celý kolektiv semilských fotbalis-
tů zaslouží uznání za bojovnost. Bylo
to vydřené, ale zasloužené vítězství!

Fakta: Branka Chod (66.). Roz-
hodčí Teuber ze Žatce, žluté karty
1:1 (Havel), přihlíželo 250 diváků.

Sestava: Pařízek – Gottwald,
Vladyka, Melka, Nesvadba – Mencl,
Chod (85. Kovář), Jirásko, Havel
(89. L. Malý) – Hromádko, Soukup
(64. Brett). –kř-

• • •
TABULKA ČFL

1. Střížkov 3 0 0 4:1 9
2.-3. Náchod 2 1 0 7:3 7
2.-3. Budějovice B 2 1 0 7:3 7
4.-5. Chomutov 2 0 1 6:2 6
4.-5. Ústí n. L. 2 0 1 6:2 6
6. SK SEMILY 2 0 1 4:2 6
7. Karlovy Vary 2 0 1 5:5 6
8. Hr. Králové B 1 1 1 5:3 4
9. Příbram B 1 1 1 6:5 4

10. Letohrad 1 1 1 4:4 4
11. Varnsdorf 1 1 1 2:4 4
12. Sparta Krč 1 0 2 4:6 3
13. Břevnov 0 2 1 5:6 2
14. Chrudim 0 2 1 2:5 2
15. Liberec B 0 1 2 2:4 1
16. Kolín 0 1 2 3:6 1
17. Slavia B 0 1 2 1:4 1
18. Teplice B 0 1 2 2:10 1

SK SEMILY
FK CHOMUTOV

0 : 1 (0 : 0)

HRADEC KRÁLOVÉ B
SK SEMILY
0 : 1 (0 : 0)

Fotbalová divize dorostu
Fotbaloví dorostenci Semil zahájili boje v divizní skupině C, a to zápasy 2.

kola. První kolo bude sehráno až v listopadu. Starší dorostenci mají zatím bilan-
ci vyrovnanou, mladší utrpěli dvě porážky.

STARŠÍ DOROST
• 2. kolo: AFK Chrudim – SK

Semily 3:0 (2:0). Dvě hrubé chyby v
první půli rozhodly o porážce. Šance k
otočení skóre měli sice Medlík (70.) a
Mazánek (80.), nakonec ale domácí v 83
min. z rychlého protiútoku definitivně
rozhodli.

• 3. kolo: SK Semily - FK Dukla
Praha 3:0 (1:0). V první půli byla hra
vyrovnaná. Hosté sice nejprve nastřelili
břevno, ve 41. min. si ale dali ukázkový
vlastní gól. To povzbudilo naše chlapce,
kteří ve druhé půli předvedli výborný
fotbal a dvěma slepenými góly v 70. a
73. min. rozhodli o zaslouženém vítěz-
ství. Branky: Novotný, Havlík a vlastní.

MLADŠÍ DOROST
• 2. kolo: AFK Chrudim – SK

Semily 6:1 (6:0). Jednoznačná záleži-
tost domácích, kteří šesti zásahy do
poločasu poslali semilský dorost do
kolen. Dva góly vstřelili z pokutových
kopů. Po přestávce už byla hra vyrov-
naná, hosté však stihli gólem Medlíka z
penalty pouze snížit.

• 3. kolo: SK Semily - FK Dukla Pra-
ha 0:2 (0:1). Domácím nevyšel nástup do
obou poločasů, kdy vždy po chybách obra-
ny inkasovali. Ve druhé půli měli velkou
převahu, ale protože se především Jodas,
Vrchovský a Medlík předháněli v zahazo-
vání šancí, hosté si odvezli všechny body.
Utkání by ovšem slušela remíza. (as)

Sedm gólů v okresním derby! 
Fotbalisté semilského mužstva „B“ nepoznali v prvních třech kolech krajské-

ho přeboru hořkost porážky. V prvním kole remizovali na umělé trávě s nováčkem,
ve druhém otočili utkání s Novou Vsí a ve třetím vyprovodili sedmi góly favorizo-
vanou Lomnici n. Pop. V součtu to znamená průběžné 3. místo v tabulce.

• 1. kolo: Ruprechtice – SK Semi-
ly B 1:1 (1:0). Na umělé trávě v Liber-
ci se domácí ujali vedení první střelou
na branku ve 20. min., v 70. min. vyrov-
nali hosté z penalty nařízené za faul na
unikajícího Bretta. Branky: Bomba –
Krystan. Řídil Švengr, žluté karty 1:1,
přihlíželo 70 diváků. 

Sestava: Jíra – R. Mareš, Krystan,
M. Zonyga – Grebeníček (85. Mazá-
nek), Š. Zonyga, Kubán, Brett – Malý,
Z. Mareš, Aster.

• 2. kolo: Nová Ves – SK Semily
B 2:3 (1:0). Naše mužstvo se kvalitní
hrou prosadilo zejména po přestávce,
kdy otočilo z 1:0 na 1:3. Domácí pak
z penalty už jen snížili. Branky: Hořák,
Němec – Aster, Vrabec, Mareš. Řídil
Tykva, žluté karty 3:3, přihlíželo 80
diváků. 

Sestava: Jíra – R. Mareš, Krystan,
M. Zonyga – Kubán, Š. Zonyga, Hend-
rych, Vrabec (87. Maruška) – Aster (58.
Poledník), Z. Mareš, Grebeníček (75.
Burnus).

• 3. kolo: SK Semily B – FC Lom-
nice n. Pop. 7:1 (2:1). Vloni bronzoví
hosté v okresním derby zcela propadli
a udělali z domácích zatím nejlépe stří-

lející tým. Branky Krystan 3 (jedna
z penalty), Z. Mareš 3, Hendrych – Hla-
vatý. Rozhodčí Červinka, žluté karty
1:4, přihlíželo 200 diváků.

Sestava: Jíra – Kovář, Krystan (75.
Burnus), M. Zonyga – Brett (65. Vra-
bec), Kubán, Š. Zonyga, Malý (70. R.
Mareš) – Aster, Hendrych, Z. Mareš.

• • •
TABULKA 

KRAJSKÉHO PŘEBORU

1. Zásada 3 0 0 10:1 9

2. Mimoň 3 0 0 8:1 9

3. SK Semily B 2 1 0 11:4 7

4. Česká Lípa 2 1 0 7:1 7

5. Hejnice 2 1 0 4:1 7

6. Nová Ves (Lbc) 1 1 1 4:4 4

7. Skalice 1 0 2 3:5 3

8. Pěnčín 1 0 2 4:7 3

9. Višňová 1 0 2 4:8 3

10. Stráž n. N. 1 0 2 5:10 3

11. Lomnice n. P. 1 0 2 3:9 3

12. Ruprechtice 0 1 2 1:3 1

13. Jilemnice 0 1 2 2:6 1

14. Elit. Jablonec 0 0 3 2:8 0
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Sport
„Tour de Benešov“ – cyklistické 

etapy pro každého
Pojizerská liga cyklistů, celoroční seriál pro hobby cyklisty a cyklotu-

risty, se s končícím létem pomalu blíží do finále. V červenci nejprve absol-
vovali příznivci cyklistiky cykloturistický Přejezd Jizerských hor s trasou
vedoucí přes polské území, aby hned následující týden změřili své síly při
populární Vysocké časovce, která kromě účastnického rekordu (155 cyklis-
tů) přinesla také úspěch semilským barvám: na stupních vítězů stáli L.
Matura (2.) a J. Lukeš (3.). 

Srpen otevřel závod tříčlenných
družstev ze Semil na Zlaté návrší, kde
nižší účast (54) byla vyvážena pro
změnu traťovým rekordem (1:30
hod.). V polovině srpna hostila Mříč-
ná na novém okruhu nový závod, pořá-
daný vrchlabskými cyklisty – Mří-
čenské okruhy. Ty pojala řada cyklistů
už jako přípravu na poslední letní
závod, kterým tradičně o posledním
srpnovém víkendu „Tour de Bene-
šov“ (30. - 31. srpna).

• • •
Veřejný cyklistický etapový závod

„Tour de Benešov“ pořádá Klub čes-
kých cyklistů BC Sport Semily ve
spolupráci s TJ Benešov jako svého
druhu ojedinělou akci. Cyklistický
„etapák“ pro hobby cyklisty a cyklo-
turisty si udržuje stálou popularitu
a přivede na trať několik desítek jezd-
ců všech výkonnostních skupin. Pro-
gram závodu je tradiční – prolog a dvě
etapy, stejně jako centrum dění – bufet
„U splavu“ v Benešově u Semil.

V sobotu v 10.00 hodin bude
odstartována úvodní časovka na 7 km,
která rozdá karty do dalších etap.
Hned ve 13.30 hod. následuje první
etapa, která na 70 kilometrech zavede
cyklisty až do okolí Železného Brodu.
Finále obstarají v neděli v 10.00 hod.
tradiční „Benešovské okruhy“ (70
km), které určí v pořadí již osmého
celkového vítěze závodu.

Cyklistický víkend je otevřen všem
cyklistům bez rozdílu pohlaví
a výkonnosti. Kdo se necítí na kom-
pletní program, může si vybrat jen
úvodní časovku nebo některou z etap.
Do konečné klasifikace se započítá-
vají cyklisté, kteří absolvují prolog
i obě etapy. Pořadí určí součet dosa-
žených časů včetně bonifikací za
cílové dojezdy. 

• • •
Benešovský závod otevře závěreč-

nou část cyklistické sezony 2003. Na
podzim je v Pojizerské lize na progra-
mu už jen amatérská časovka jednot-
livců z Hrabačova na Zlaté návrší (13.
září) a závěrečné, již nesoutěžní cyk-
loturistické putování Českým rájem
(21. září).

V současné době je v Pojizerské
lize na vedoucí pozici Michal Rygle-
wicz z CK Nymburk před dvojicí
semilských cyklistů Zdeňkem
Machem (jezdí v barvách Johnsons
Controls Mladá Boleslav) a obhájcem
titulu Ladislavem Maturou (BC
Sport Semily). Nic však není rozhod-
nuto a systém bodování (do konečné
klasifikace se započítává sedm nejlep-
ších výsledků z třinácti akcí) může
ještě přinést zajímavé zvraty.

Podrobné informace o cyklistic-
kém dění, výsledky, propozice či foto-
grafie najdete na internetových strán-
kách . (jpl)

Euroloppet 2003: 
Tři běžci mezi 22. a 27. místem

Už tradičně podáváme – byť se zpožděním několika měsíců - zprávu
o účinkování semilských závodníků v evropských dálkových bězích na
lyžích. Umístění je počítáno jako součet tří nejlepších výsledků ze zařaze-
ných závodů a v písemné podobě ho sekretariát v německém Oberammer-
gau rozesílá až v době, kdy po sněhu není dávno ani památka…

Na rozdíl od loňska, kdy žádný ze
semilských závodníků neabsolvoval
potřebný počet běhů, figurují letos
mezi 22. a 27. místem tři. Už na
Jizerské padesátce, poprvé zařazené
do tzv. World Cup série, naznačil
svým 82. místem v absolutním pořa-
dí J. Skořepa, že by na tom mohl být
nejlépe. Nezúčastnil se však Koenig-
Ludwig-Laufu, kde ze zbylé dvojice
zajel lépe volnou padesátku J. Mazá-
nek. V „mazací loterii“ na polském
Biegu Piastow v nedalekých Jakuši-
cích dosáhl na nejlepší umístění nao-
pak Z. Zeller.

Konečné pořadí krystalizovalo až
poblíž Železné Rudy na Skadi Loppe-
tu, kde skončil na 28. místě Skořepa, na
56. místě Mazánek a na 73. místě Zel-

ler. Závod vyhrál S. Řezáč, což mu spo-
lu s druhými místy na J 50 a Bílé stopě
SNP zajistilo absolutní vítězství před
Norem Auklandem a Švédem Svardem.

Za zmínku stojí i účast dvojice z TJ
Semily na trochu exotické akci, Tartu
maratonu v Estonsku. Po dobrodružné
cestě ve vánici přes Polsko, Litvu
a Lotyšsko byla umístění na 63 km dlou-
hé trati (67. Skořepa, 110. Zeller)
v konkurenci severských závodníků
poměrně slušná.

I v létě u vody nebo na kole se dá
přemýšlet o tom, co v příští zimě. Před-
běžný plán počítá s účastí semilských
běžců nejen na už tradičních závodech,
ale také na finské Finlandii. To by bylo
jistě vítané zpestření. Nechme se však
překvapit… (zz)

Golfové stříbro Jana Klikara
Zásluhou Jana Klikara se opět do Semil stěhuje jeden z cenných golfových kovů.

Na mezinárodním mistrovství ČR juniorů, dorostu a žáků, hraném v Karlových
Varech ve dnech 5. - 7. srpna, obsadil po výsledcích 79, 71 a 77 (227) vynikající 2.
místo za vítězným Martinem Beštou z GC Erpet Praha (222). Za kýženým zlatem
zaostal o pět úderů. Mezi dvacítkou juniorů dokázal, že i přes nedávné výsledkové
výpadky patří v této kategorii do české špičky. Přejme Honzovi, aby se mu stejně
dařilo i při studiu za mořem, kde nyní „vystřídá“ kolegu Mirka Holuba na Univer-
sity of Hartford. (mp) (FOTO: archiv GC)

Přijďte si zahrát volejbal!
RC SPV Semily ve spolupráci s TJ Semily pořádá v sobotu 6. září na kur-

tech u stadionu (v případě špatného počasí ve sportovním centru) „Memoriál
Jindry Šífa“ ve volejbale smíšených družstev (dvě ženy, čtyři muži). Prezen-
tace bude probíhat od 8.00 do 8.30 hod., zahájení turnaje v 9.00 hod. Hrací
systém bude upřesněn v den konání podle počtu přihlášených družstev. Startov-
né za družstvo činí 300 Kč, přihlášky přijímá (do 2. září) a bližší informace podá
Helena Prokopová, tel. 608 527 631. 

Kdy půjdeme na fotbal?
Rozlosování podzimní části české fotbalové ligy, 

ročník 2003/2004:

4. kolo neděle 31. 8. SK Semily – MFK Ústí nad Labem 17.00
17. kolo středa 3. 9. FK Teplice B – SK Semily 17.00
5. kolo sobota 6. 9. FK Kolín – SK Semily 17.00
6. kolo neděle 14. 9. SK Semily – FK Náchod / Deštné 17.00
7. kolo sobota 20. 9. AFK Chrudim – SK Semily 10.15
8. kolo neděle 28. 9. SK Semily – FK Marila Příbram B 16.30
9. kolo sobota 4. 10. FC Střížkov Praha 9 – SK Semily 10.15
10. kolo neděle 12. 10. SK Semily – FC Slovan Liberec B 16.00
11. kolo sobota 18. 10. SK Slavia Praha B – SK Semily 10.15
12. kolo neděle 26. 10. SK Semily – FC Dragoun Břevnov 14.30
13. kolo sobota 1. 11. FK OEZ Letohrad – SK Semily 14.00
14. kolo neděle 9. 11. SK Semily – SK České Budějovice B 14.00
15. kolo sobota 15. 11. SK Sparta Krč – SK Semily 10.15
16. kolo neděle 23. 11. SK Semily – SK Slovan Varnsdorf 13.30

• • •
Rozlosování podzimní části krajského přeboru Libereckého kraje, 

ročník 2003/2004, utkání mužstva „B“ na domácí půdě:

5. kolo sobota 6. 9. SK Semily B – TJ Sokol Pěnčín 10.15
7. kolo sobota 20. 9. SK Semily B – TJ Sokol Stráž n. N. 10.15
9. kolo sobota 4. 10. SK Semily B – SK Jilemnice 10.15
11. kolo sobota 18. 10. SK Semily B – Jiskra Mimoň 10.15
13. kolo neděle 2. 11. SK Semily B – Jiskra Višňová 14.00
14. kolo sobota 8. 11. SK Semily B – TJ Sokol Ruprechtice 10.15
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Servis

Kulturní centrum
GOLF

• Pátek 5. září: Marie Rottrová.
Populární ostravská zpěvačka, která od
roku 1985 žije v Praze, se představí
v komorním recitálu s klavírním dopro-
vodem Petra Freuda. Začátek v 19.30
hodin v sále KC Golf. Vstupenky ve
všech předprodejích.

• Pondělí 15. září: Varhanní koncert
Pavla Černého. První koncert 47. abo-
nentní sezony KPH. Na programu jsou
skladby J. Kličky, A. Dvořáka, B. Mar-
tinů, L. Janáčka a také vlastní skladba P.
Černého. Začátek v 19.30 hod. v koste-
le sv. Petra a Pavla. Abonentní legitima-
ce na devět koncertů KPH jsou v prode-
ji v kanceláři KC Golf v ceně 500 Kč,
pro děti, studenty a důchodce za 400 Kč.

• Čtvrtek 18. září: Zahájení kurzu
tance společenské výchovy. Začátek
v 18.30 hodin v sále KC Golf. Vstup
pouze ve společenském oblečení. Ještě
přijímáme přihlášky chlapců.

• Úterý 23. září: Zájezd do Divadla
F. X. Šaldy v Liberci na operetu J.
Strausse ml. Netopýr. Odjezd autobusu
v 17.30 hodin z Riegrova náměstí. (Před-
platné skupiny O.)

• Pátek 26. září: Kocour v botách.
Inscenaci známé pohádky uvede Diva-
delní společnost ELF pro děti z MŠ a ZŠ.
Začátky představení v 8.40 a 10.30
hodin v sále KC Golf.

• • •
Na říjen připravujeme:
• 5. října: Laco Deczi a N. Y. Cel-

lula.
• 17. a 18. října: Semilský paroháč.

Přehlídka divadelních souborů.
• 19. října: Zahájení tanečních pro

manželské a přátelské páry pro mír-
ně pokročilé. Přihlášky v kanceláři KC.

• 20. října: Martinů Collegium.
Koncert KPH.

• 22. – 26. října: Výstava ptáků.
• 27. října: 1. prodloužená kurzu

tance.
• 29. října: Divadelní představení

The Gin Game. Účinkují Blanka Boh-
danová a Josef Somr, kteří byli za mimo-
řádný herecký výkon oceněni cenou Thá-
lie 2001. Předprodej vstupenek od 21.
září ve všech předprodejích.

• Od 8. do 26. září se představí stu-
denti Střední uměleckoprůmyslové ško-
ly v Turnově na výstavě „Kov a šperk“.
Vernisáž se koná v pátek 5. září v 17.00
hodin.

• Fotografie vynikajícího reportéra
Jana Šibíka z letošního skautského
jamboree v Thajsku uvedou jeho účast-
níci v pátek 3. října v 17.00 hodin.

• • •
Výstavy jsou volně přístupné ve

všední dny od 8.00 do 16.00 hodin,
v pondělí a ve středu do 18.00 hodin,
v pátek do 15.00 hodin.

* Pátek 5. 9., sobota 6. 9. v 17.30
a ve 20.00 hod. Matrix Reloaded. Film
USA. Pokračování sci-fi, která stanovi-
la hranice žánru. Vstupné 59 + 1 Kč,
film je do 12 let nevhodný.

* FILMOVÝ KLUB: Středa 10. 9.
ve 20.00 hod. Země. Španělský elektri-
zující příběh J. Medema. Vstupné 49 +
1 (členové FK 39 + 1 Kč), mládeži do
15 let nepřístupno.

* Čtvrtek 11. 9., pátek 12. 9. v 17.30
a ve 20.00 hod. Charlieho andílci: Na
plný pecky. Komedie USA. Agentky
opět v akci. Vstupné 59 + 1 Kč, mláde-
ži přístupno.

* Neděle 14. 9. v 16.30 hod. Pra-
sátko a jeho velký příběh. Animovaný
film USA v českém znění. Medvídek Pú
a zvířátka ze Stokorcového lesa. Vstup-
né 49 + 1 Kč, mládeži přístupno.

* Středa 17. 9. v 17.30 a ve 20.00
hod. Telefonní budka. Thriller USA.

Vstupné 49 + 1 Kč, film je do 12 let
nevhodný.

* Pátek 19. 9. v 17.30 a ve 20.00
hod. Nuda v Brně. Komedie o zálud-
nostech všedního i nevšedního sexu.
Hrají: M. Donutil, P. Liška ad. Vstupné
49 + 1 Kč, do 12 let nevhodný.

* Sobota 20. 9., neděle 21. 9., pon-
dělí 22. 9. v 17.30 a ve 20.00 hod. Ter-
minátor 3: Vzpoura strojů. Pokračová-
ní akčního filmu USA s A.
Schwarzeneggerem. Vstupné 59 + 1 Kč,
mládeži přístupno.

* Pátek 26. 9. v 17.30 a ve 20.00
hod. Rychle a zběsile 2. Film USA.
Rychlá auta, krásné ženy, nelegální
závody. Vstupné 54 + 1 Kč, film je do
12 let nevhodný.

* Sobota 27. 9. v 17.30 a ve 20.00
hod. Hodiny. Film USA. Fascinující pří-
běh s N. Kidmanovou, M. Streepovou,
J. Mooreovou a sedmi nominacemi na
Oscara. Vstupné 54 + 1 Kč, film je do
12 let nevhodný.

* Neděle 28. 9. v 16.30 hod. Pinoc-
chio. Italská pohádka v českém znění.
Vstupné 54 + 1 Kč, mládeži přístupno.

* Pondělí 29. 9. v 17.30 a ve 20.00 hod.
Lara Croft Tomb Raider: Kolébka lidstva.
Sexy archeoložka opět zachraňuje svět.
Vstupné 54 + 1 Kč, mládeži přístupno.

Kino

Státní okresní
archiv

• Ve čtvrtek 11. a 25. září vždy od
15.00 hod. budeme s dětmi pokračovat ve
výrobě knižních záložek různými
výtvarnými technikami. Veškerý materi-
ál je zajištěn díky finanční podpoře Libe-
reckého kraje. Nejlepší práce na závěr
oceníme a zašleme na celostátní výstavu.
Zveme všechny děti, čtenáře i nečtenáře! 

• V pátek 26. září od 17.00 hod. na
zahradě knihovny: Podzimní festival
pěveckých sborů. Představí se hosté
z Jablonce n. N., Nového Boru a Židlo-
chovic. V případě deště se akce usku-
teční v KC Golf. 

• Při příležitosti 75. narozenin semil-
ského rodáka, spisovatele Ladislava
Mušky, vydala knihovna jeho povídku
„Jako chmýří pampelišek“.Autor vzpo-
míná na dětství, rodinu a život u Jizery,
především v Benešově u Semil. Knížka
bude v prodeji v Městské knihovně.

• Do 28. září: Pavel Ježek, Eva Vla-
sáková: Na konci letní rovnodennosti.
(Podrobnosti o výstavě uvnitř čísla.)

Muzeum
a Pojizerská galerie

Městská
knihovna
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Městské informační středisko

Cykloturistické mapy 
Od poloviny srpna je v prodeji dlou-

ho očekávaný dotisk souboru cyklotu-
ristických map, který rozděluje Libe-
recký kraj na devět turistických oblastí:
Horní Pojizeří, Český ráj, Krkonoše,
Jizerské hory, Frýdlantsko, Lužické
hory, Ralsko, Podještědí a Máchův
kraj. Mapy jsou řazeny v praktické
„kapse“, která se pohodně vejde do kaž-
dého batohu. Cena souboru je 69,- Kč.

Tipy na výlety
Pro příznivce cykloturistiky

i pěších výšlapů jsou v informačním
středisku k dispozici barevné letáčky
popisující nejkrásnější trasy Českého
ráje a Pojizeří.

Suvenýry z Bozkova
Zajímavou dekorací nebo netradič-

ním dárkem se může stát dolomitový
krápník. Vybrat si můžete z mnoha tva-
rů a barevných odstínů. 

Nová pohlednice
Od srpna je v informačním středis-

ku v prodeji nová pohlednice obce Přík-

rý. K dispozici jsou také pohlednice
dalších obcí v okolí Semil: Benešova,
Bozkova, Hájů nad Jizerou, Dolní
Sytové, Stružince, Bělé a Slané. (mis)

• • •

Statistický úřad
nabízí informace

Poskytování informací je jednou ze
základních činností Českého statistic-
kého úřadu (ČSÚ). V minulosti tuto
službu veřejnosti zajišťovala okresní
pracoviště ČSÚ, takže zájemcům byly
informace vcelku dosažitelné. Po orga-
nizační změně byly veškeré informač-
ní služby soustředěny na Krajské repre-
zentace ČSÚ do sídel krajských měst
a přístup k potřebným informacím se
zájemcům značně ztížil, což se dotklo
i Semilska.

Krajská reprezentace ČSÚ Liberec
se proto snaží nabídnout své informa-
ce co nejširšímu okruhu potenciálních
zájemců a navázala k tomuto účelu spo-
lupráci s Městským informačním stře-
diskem v Semilech. Tady jsou od čer-
vence k dispozici statistické informace
ve formě tištěných publikací i CD nosi-
čů, a to vydávané Krajskou reprezenta-
cí Liberec ale i ČSÚ Praha. Zájemci
mají možnost se s těmito materiály
seznámit, data z publikací využít nebo
si je následně objednat s konkrétním
obsahem i způsobem předání přímo
u Krajské reprezentace v Liberci.

Nabídka statistických publikací
bude průběžně aktualizována, neboť
některé informace jsou zpracovávány
v pravidelných statistických zjišťová-
ních, ale řada zajímavých dat vychází
z jednorázových výběrových šetření
(ze základních publikací: čtvrtletní sta-
tistický bulletin o vývoji kraje, statis-
tická ročenka, publikace z periodic-
kých zjišťování na úsecích
obyvatelstva, práce a mezd, průmyslu,
stavebnictví, bytové výstavby, země-
dělství, obchodu a cestovního ruchu).
Mezi publikace vydávané nepravidelně
patří výsledky voleb, sčítání lidu, domů
a bytů, šetření vodovodní a kanalizač-
ní sítě apod.; řadu publikací vydává KR
Liberec přímo ve vztahu k území kra-
je, např. Číselník obcí, částí obcí
a základních sídelních jednotek, Adre-
sář obcí, Správní obvody Libereckého
kraje a řadu dalších.

Statistický zpravodaj, vydávaný
Krajskou reprezentací Liberec každý
měsíc, má novinovou formu a přináší
stručné informace ze statistických dat
nejen našeho kraje, republiky, ale také
zajímavá data ze zahraničních statistik.
Průběžně jsou zde zveřejňovány rov-
něž informace o připravovaných mimo-
řádných šetřeních v domácnostech
nebo organizacích. Tyto noviny jsou
rovněž bezplatně k dispozici v MIS.

LADISLAV KNAP,
ředitel KR ČSÚ Liberec

Riegrovo náměstí 68, Semily
Tel./fax: 481 624 721
e-mail: info@semily.cz
http://www.semily.cz/

Otevírací doba – sezona:
PO - PÁ: 9.00 - 17.00 hod.
SO, NE: 9.00 – 15.00 hod.



✟ Vladimír Zacios ze Semil – Pod-
moklic

✟ Ladislav Szabó ze Semil – Pod-
moklic

✟ Václav Novotný ze Semil – Pod-
moklic

✟ Eva Drasnarová ze Semil
✟ Josef Sedlák ze Semil – Podmoklic
✟ Květoslava Jodasová ze Semil
✟ Marie Bělohlávková ze Semil –

Podmoklic
✟ Františka Patková ze Semil

• Dne 24. července jsme se naposledy
rozloučili s paní Jiřinou Kučerovou ze
Semil. Touto cestou děkujeme za účast
a květinové dary všem jejím přátelům
a známým, kamarádům z práce a akciové
společnosti AXL.

RODINA KUČEROVA
• • •

• Děkujeme touto cestou Podkrkonoš-
ské společnosti za zorganizování letní
dovolené pro hendikepované občany
v bezbariérovém středisku „Orbita“ v Rož-
nově pod Radhoštěm, vybaveném bazé-
nem. Byli jsme velmi spokojeni s ubyto-
váním, stravou i připraveným programem.

IRENA PIELOVÁ, 
ROSTISLAV VINCZE

Jaroslava Cupalová
ze Semil – Podmoklic
Miloš Borčický
ze Semil
Vlasta Matěchová
ze Semil – Podmoklic

81 LET
Jiří Luks
ze Semil
Anna Hušková
ze Semil – Podmoklic
Teodora Medková
ze Semil – Podmoklic
Vladimír Novotný
ze Semil – Podmoklic
Otakar Rezler
ze Semil
Marie Marešová
ze Semil - Podmoklic

80 LET
Jiří Lebruška
ze Semil
Božena Kvíčalová
ze Semil – Podmoklic
Anna Zachová
ze Semil – Podmoklic
Josef Bažant
ze Semil – Podmoklic
Jan Chlum
ze Semil
Břetislav Havel
ze Semil – Podmoklic
Božena Hlavová
ze Semil – Podmoklic
Vlasta Havlíková
ze Semil – Podmoklic

70 LET
Jiří Lehký
ze Semil – Podmoklic
Miroslav Stěhula
ze Semil – Podmoklic
Ludmila Borůvková
ze Semil
Jiřina Vaisová
z Bítouchova
František Maštalíř
ze Semil – Podmoklic
Jaroslav Voňka
ze Semil – Podmoklic
Hana Císařová
ze Semil – Podmoklic
Irena Vlachová
ze Semil
Věra Kubínová
ze Semil – Podmoklic

• Tomáš Havrda a Blanka Maryšková
v Semilech

• Jaroslav Sirotek a Jana Trojanová
v Praze

• Jaroslav Veverka a Simona Bergma-
nová v Doudlebech n. O.

• Jiří Kovařík a Miroslava Návesníko-
vá v Turnově

• Petr Kovář a Leona Mařatková
v Semilech

• Jindřich Soukup a Blanka Jennifer
Peštová v Semilech

• Miroslav Housa a Martina Dolenská
v Semilech

• Michal Zupko a Olga Farbarová
v Semilech

• Miroslav Vágner a Renata Vyskoči-
lová v Lomnici n. Pop.

• Vladimír Novotný a Hana Novotná
v Pecce

• Michal Ševců a Petra Křapková
v Semilech

• Jiří Mařan a Anna Vorlová v Semi-
lech

Matěj Pavlata
v Jablonci nad Nisou

Tobiáš Zdražil
ve Vrchlabí

Robert Nechanický
v Turnově

Simona Dančová
v Turnově

Filip Šimek
v Jilemnici

Karolína Jakubů
v Jilemnici

Romana Mrázová
v Turnově

Martin Forman
v Jablonci nad Nisou

Vojtěch Vít
v Jilemnici

Dominik Mauerman
v Jilemnici

Jakub Maňák
v Turnově

Rebeka Gažová
v Jilemnici

Štěpán Novotný
v Jilemnici

V uplynulých týdnech nás navždy
opustili naši blízcí, přátelé a spoluobčané:

✟  Zdeněk Stříbrný ze Semil – Pod-
moklic

✟ Ludmila Hloušková ze Semil
✟ Miroslav Kadlec ze Semil
✟ Jiří Kučera ze Semil – Podmoklic
✟ Marie Peerová ze Semil - Pod-

moklic
✟ Otto Škorpil ze Spálova
✟ Miluška Vodhánělová ze Semil –

Podmoklic
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Životní výročí Narodili se

Manželství
uzavřeli

Opustili nás

Pohledy do minulosti

Významná životní jubilea, ke kterým
srdečně blahopřejeme, v uplynulých týd-
nech oslavili:

96 LET
Bedřiška Blažková
ze Semil – Podmoklic

94 LET
Františka Patková
ze Semil

92 LET
Marie Nováková
ze Semil – Podmoklic

90 LET
Miroslav Čmelík
ze Semil – Podmoklic
Emilie Havelková
ze Semil – Podmoklic
Kamila Šmídová
ze Semil

89 LET
Zdeněk Cerman
ze Semil – Podmoklic
Anna Novotná
ze Semil – Podmoklic
Josef Matějka
ze Semil
Růžena Hyšková
ze Semil
Štefanie Friesová
ze Semil – Podmoklic

88 LET
Stanislav Sochor
ze Semil – Podmoklic

87 LET
Božena Zákoucká
ze Semil
Anna Machová
ze Semil
Anna Kubátová
ze Semil

85 LET
Kamila Velebná
ze Semil – Podmoklic
Jiří Cink
ze Semil – Podmoklic
Lidmila Žižková
ze Semil

84 LET
Libuše Dlabolová
ze Semil
Anna Svobodová
ze Spálova

83 LET
František Riedl
ze Semil – Podmoklic
Stanislav Trepera
ze Semil – Podmoklic
Věra Kavanová
ze Semil – Podmoklic
Božena Kobrlová
ze Semil
Věra Slavíková
ze Semil – Podmoklic
Anna Jiroutková
ze Semil
Božena Novotná
ze Semil – Podmoklic
Jarmila Bartoňová
ze Semil – Podmoklic
Kristina Peštová
ze Semil – Podmoklic
Karel Hádek
ze Semil – Podmoklic
Stanislava Kyloušková
ze Semil – Podmoklic
Jaroslava Lukáčová
ze Semil - Podmoklic

82 LET
Bohumil Kufner
ze Semil – Podmoklic

Než se podařilo vybudo-
vat v roce 1938 vlastní sbor,
zřídila československá církev
roku 1932 uprostřed rodící-
ho se podmoklického náměs-
tí alespoň dřevěnou zvonici,
na níž zavěsila tři zvony,
věnované továrníkem Ladi-
slavem Bednářem. 

Zvony oznamovaly poled-
ne a požáry, měly varovat
občany při leteckém popla-
chu. Zvonilo se také při
pohřbech bez ohledu na
náboženské vyznání, pokud
o to byla církev pozůstalými
požádána. Při katolických
pohřbech to občas vadilo,
a tak okresní úřad šalamoun-
sky rozhodl, že osobou opráv-
něnou stanovit církevní obřa-
dy včetně zvonění při svém
pohřbu je jen sám zemřelý. 

Dřevoryt Vladimíra
Komárka publikoval Ladislav
Lukáš v knížce Dřevěné zvo-
nice na Semilsku, která byla
vydána v roce 1959. (in)

Kronika
čtenářů

Nabídka
pomoci

Církev československá husitská
v Semilech nabízí pomoc straším
a nemohoucím spoluobčanům
(nákupy, úklid domácnosti apod.).
Zaměstnanci semilské náboženské
obce rádi přijdou a vypomohou tak-
to všem, kteří se rozhodnou tuto
nabídku využít. Připomínáme, že
jde o bezplatnou službu církve všem
potřebným bez rozdílu vyznání.
Kontaktovat nás můžete na telefon-
ním čísle 732 657 898. (lk)


